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平成23年度まちづくり市民アンケート意見・提言等一覧表
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1 男性 １０代 ○ ○ ○  ○

市長の公用車は税金のムダだと思う。新しい湯口中を早く建ててほしい。
湯口小と前田小は統合してはいけないと思う。前田地区の活気がなくなっ
ていくのが不安。花巻図書館を新築しバリアフリーにすべき。市議会議員
の数が多い。総合体育館の駐車スペースが少ない。ＦＭラジオ「エフエム
ワン」はいらない。

2 男性 １０代 ○ 　 ○ 　 ○ 　
子育て相談や子供を連れて集える場所が「まなび学園」しかないのは不
便。広報も内容が薄く読んでも意味がない。毎年アンケートに協力してい
るが、改善されているように思えない。このアンケートに意味はあるのか。

3 男性 １０代 ○
高校生や富士大生にはパジャマのままショッピングセンターに来ないでほ
しい。外見が悪い。もっと気を使って。

4 男性 １０代 ○ 市民が平和に暮らせるまちづくりをしてほしい。
5 男性 １０代 ○ 未来の花巻市が今と変わらないでいてほしい
6 男性 １０代 ○ 　 家の周辺が暗いので街灯をつけてほしい。
7 女性 １０代 ○ 　 ○ もっときれいなまちにするためゴミ拾い等のボランティア活動に取り組みた

8 女性 １０代 　 ○ ○ 自分から積極的にボランティア活動等に参加しようと思う。
9 女性 １０代 ○ サッカー場など、整備の整った運動場を作ってほしい。

10 女性 １０代 ○
花巻温泉から花巻駅に向かうサイクリングロードの花巻駅手前で一般道路
の下を通る箇所にたくさん落書きがある。消してもらいたい。

11 女性 １０代 ○ 花巻をもっと活性化してほしい

12 男性 ２０代 ○ 　 　 　
若者からみると花巻市はつまらない（考えが古い）。北上市や盛岡市に
行った方が面白い。もっと若い人たちが居たくなるような市にしてほしい。

13 男性 ２０代 ○ 　 目指せ、求人倍率１倍以上。
14 男性 ２０代 ○ 　 工業が盛んになってほしい。
15 男性 ２０代 ○ 　 専門的なクラシック和声講座を開催してほしい
16 男性 ２０代 ○ 出産から子育てまで、サポートを充実してほしい。
17 男性 ２０代 ○ 雇用がなければ若者はいなくなる。過疎に歯止めがかからない。
18 男性 ２０代 ○ 　 雇用の活性化

19 男性 ２０代 ○ ○
花巻市は盛岡市や北上市に比べ活気がない。若者が遊ぶ場所（映画館
や大型ショッピングモール）がない。市内の会社に勤務しているが、市内
の建設工事がない。

20 男性 ２０代 ○ ○ 　 ○
駐車場と遊具のある公園、無料の温泉がほしい。希望者だけでもかまわな
いので、花巻のイベント情報が自宅に届くようにしてほしい。

21 男性 ２０代 ○ 住みやすい環境をつくってほしい。

22 男性 ２０代 　 ○

市民が潤うような税金の使い方をしてほしい。ムダなものが多すぎる（エフ
エムワン、広報、道路、公用車、市議会議員、公務員の給料）。市役所新
館の対応が悪い。受付窓口で待っているのに誰もでてこない。説明も上か
ら目線でいつも嫌な思いをする。何も変わらないのであれば、このようなア
ンケートをすることもムダ。

23 女性 ２０代 ○ 　 子ども連れでも嫌がられない職安を花巻市にも作ってほしい。

24 女性 ２０代 ○ ○ ○

県外の方々に花巻に来てもらい、将来的に定住してもらったときに、その
方々が参加しやすい行事を考えてもらいたい。市外に行かなくても市内で
楽しめる公園、パークランドを作り、宣伝してほしい。プールやスポーツセ
ンターなどの利用時間を仕事帰りでも行きやすいように午後１０時までにし
てほしい。

25 女性 ２０代 　 　 　 ○ ○
今後、沿岸方面でボランティア活動をすることを検討しているが、もし花巻
市でそのような活動をしているのであれば、ホームページ等で案内してほ
しい。

26 女性 ２０代 ○
若い人が地元に残って仕事ができるように、安心して働ける場所がほし
い。大迫町にも職業安定所がほしい。仕事の有無にかかわらずみんなが
協力して支え合って生活できるような環境にしてほしい。

27 女性 ２０代 ○
市役所の雰囲気がよくない（暗い感じ）。私たちが税金等の支払いに困っ
て相談しても「期日なので」と言うのみ。もっと市民の相談に乗り、今後の対
策を一緒に考えてほしい。

28 女性 ２０代 ○ ○ ○
もっと給料が高く、若者が働いていて元気になるような市になってほしい。
住民税を安くしてほしい。道路工事の期間が長い。毎年書いているが、自
分の居住地域の下水道がまだ通らない。とても不便で困る。

29 女性 ２０代 ○ 　 ○ ○

昔から根強いお役所仕事を根本から改革しなければ、花巻市の未来は暗
いと思う。いつ災害に遭うかわからないので、早急に対策を考えて。大なり
小なり天下りを撲滅し、その雇用の場を若い人に提供してほしい。雇用を
確保しなければ、日本を担う子どもを育てていけないのでは。

30 女性 ２０代 ○ 若者が働けるような職場や仕事をもっと増やしてほしい。

31 女性 ２０代 ○
田力の道路は見通しが悪いので、「子供の飛び出し注意」等の看板がほし
い。

32 女性 ２０代 ○
日曜日・祝日も子供を預かってくれる保育園がほしい。八重畑に学童がほ
しい。

33 女性 ２０代 　 ○ ○
高齢者や子どもたちに優しいまちになってほしい。病院がもっと必要（特に
小児科・産婦人科）。若い人たちが地元に残れるように雇用を増やしてもら
いたい。
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34 女性 ２０代 ○ ○ 藤沢町に住んでいるが道路が狭い。また、街灯が少ない。

35 女性 ２０代 ○ 　 ○
バスの便が悪い。店、レジャー施設が少ない。銀河モールの空き店舗が
もったいない。

36 女性 ２０代 　 ○ 　 ○ 農業を活発に。花巻まつりなどの観光にも力を入れてほしい。
37 女性 ２０代 ○ ○ 弾力的な勤務時間を実現し、子育てしやすい環境をつくってほしい。
38 女性 ２０代 ○ バス等が充実していないため、通勤手段がなく、就職先が見つからない。

39 女性 ２０代 ○ ○ 　

託児所のある職場等、小さな子どもがいても働ける場がほしい。生活のた
めに仕事をしたくても、小さな子どもがいると断られる。本当は３、４人子ど
もがほしいが、このような環境では産むことができない。子どもたちがたくさ
んいても暮らしやすい花巻市を望む。

40 女性 ２０代 　 ○ 　 ○

観光に力を入れているとは思うが、もっと市民へアピールすることが必要。
「市民みんなで作る観光地」を市民全体に意識させられないものか。市内
を歩いている観光客に市民が花巻のおすすめを案内できるように（市民み
んなで観光客をもてなしていると思えるように）なればいいと思う。また、駅
や温泉への交通の便が悪すぎる。遠野に来ている全国のボランティアが
帰りに立ち寄れるようにすべき。

41 女性 ２０代 ○ 　

子どもの英語教育に力を入れたいと思っているが、図書館にあまり英語で
書かれた絵本がない。何度か要望しているが、１年以上たった今も絵本が
入ってこない。乳幼児期からでも楽しめるような簡単な文章の絵本等、たく
さんの絵本を取り入れてほしい。

42 女性 ２０代 ○
海外留学経験があっても花巻ではそれを活用できる機会がない。ホーム
スティの受け入れなどに興味はあるものの、実際どこで行っているかわか
らない。若い人が活動して活発な海外交流をすることが必要だと思う。

43 男性 ３０代 ○ 　 ○

田瀬激流太鼓（郷土芸能）の活動をしている。このような地域活動をしてい
る人は多いと思うが、市として、そのような人、団体を支援していくしくみ
（予算や発表の場）を作っていけば、地域が活性化し若者も残ってくれると
思う。

44 男性 ３０代 　 ○
文化事業に偏りを感じる（クラシックやジャズが多い）。スポーツ施設は充
実してきたが、北上さくらホールのようなホールと併設していていろいろな
人が気軽に行けるような場所がほしい。

45 男性 ３０代 　 ○ あまり借金をつくらずにまちづくりを進めてほしい

46 男性 ３０代 ○ 　 ○

本格的な夏まつりを開催してほしい（最終日には花火大会）。盆踊り形式
を採用してもいいのでは（上町交差点にやぐらを組みたてる）。花巻の中
心市街地に「屋台村」を構想してみてはどうか。町内会の英知を結集さ
せ、週一回（または月一回）の定期開催を希望する。蔵町、商人の町、醸
造の町を誇りに思い、集客をねらって市街地が活性化することを願う。

47 男性 ３０代 　 ○
もっと多種の雇用ができるように企業誘致が必要。若者の働く場所が少な
いため、北上市や仙台市へ人が流れている。

48 男性 ３０代 　 ○

半ば強制的な地域の婦人会等の集まりをやめてほしい。あれほど活発に
集会をしていたのにも関わらず、今回の震災では助け合う姿がほとんど見
られなかった。必要のないものはやめるべき。地域で結婚し、子どもを育て
ることに二の足を踏む一つの要因にもなっていると思う。

49 男性 ３０代 ○ ○ ○
花巻市の自然を大切にして、地産地消がしっかりとでき、子どもも大人もス
ポーツができる環境を整備してほしい。

50 男性 ３０代 ○ ○ 　 ○
市内で働く場を増やしてほしい。花巻市内から企業が撤退しないようなシ
ステムづくりが急務。小児科、産婦人科が少なすぎる。どんなまちづくりを
しようとしているか、市全体の将来像が見えない。

51 男性 ３０代 ○ 　 社会保障の充実
52 男性 ３０代 ○ 議員定数を削減すべき。
53 男性 ３０代 ○ ○ 　 花巻市は買い物場所に困るし、交通機関は不便で、住みにくい。
54 男性 ３０代 ○ 市議会議員の人数が多すぎる。必要ない。
55 男性 ３０代 ○ 　 ○ 公共交通機関を充実してほしい。市内にデパートがほしい。

56 男性 ３０代 ○
市長のビジョン、政策が見えない。市の進むべき方向が市民に見えるよう
にしてほしい。

57 男性 ３０代 ○
魅力ある企業を増やし、若者の花巻離れを食い止めてほしい。幅広い年
代が集まり、楽しめる商業施設やメディアに取材されるような場所を増やし
花巻を活性化させてほしい。

58 男性 ３０代 ○ ○ 　 ○
①農家の若手育成や空き農地等を再利用しやすい環境づくり。②誘致企
業への仕事場の提供、また、イベント等へ観光施設を貸出提供する。③空
港所在地ならではの名産品、キャラクターの開発。

59 女性 ３０代 　 　 ○ 　

地域のコミュニティーがいつまでも続くような花巻であってほしい。世代交
代しても地域の習慣などが今の世代に受け継がれるような行事があれば
いいと思う。自分が幼いころは今よりもっとたくさんの子どもがいて、そこか
らたくさんの行事があり、交流もあった。今は部落の人数も減り、規模も小
さいものになってしまった。何か改善案がほしい。

60 女性 ３０代 ○ 　
花巻市は盛岡市や北上市に比べて市内全体に活気がない。就職するに
しても求人が少なすぎる。この点をもっと考え、活気あふれる花巻市にして
ほしい。

61 女性 ３０代 ○ ○ 　
コミュニティバスを増やしてほしい。学童やこどもセンターの情報がもっと分
かるようになると、活用の幅も広がると思う。
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62 女性 ３０代 ○ 住みやすいまちになってほしい
63 女性 ３０代 ○ バスをもっと利用しやすいように時間や本数を考えてほしい。

64 女性 ３０代 ○ ○ ○ 　

市役所から視覚障害者へ文書を送付するときは事前に連絡がほしい。市
で障害者と一緒にバリアフリーチェックをしてほしい。花巻駅西口、市営住
宅にエレベーターをつけてほしい。道路を平らに、また、歩行者専用道路
をつくってほしい。障害者タクシー券の利用枚数制限をなくしてほしい。

65 女性 ３０代 ○ ○ 　

西大通り二丁目のサンクスの裏にある水路の柵を新しくしてほしい。現状
のものでは安全性に問題がある。花巻図書館をよく利用するが、ベビー
カーでも上がれるようにエレベーターと幼児用の補助便座つきのトイレを
設置してほしい。

66 女性 ３０代 ○ 小さい子どもを安心して遊ばせれるような公園を増やしてほしい。

67 女性 ３０代 ○ ○
太田油脂付近の道路が震災の影響で通行止めになっている。早急に復
旧してほしい。また、同道路を広く舗装しなおしてほしい。

68 女性 ３０代 ○ 　
早起きマラソンのあり方を改善してほしい。夏休み期間中だけの開催でい
いのでは。現行のマラソンに迷惑している家庭が多い。早急に何とかして
ほしい。

69 女性 ３０代 ○ ○
子どもたちは花巻が大好きだが、進学・就職を考えたとき、市外に行かなく
てはならないようだ。子どもたちがずっと生活していけるような花巻市に
なってほしい。

70 女性 ３０代 　 ○
最近の子どもは謝ることを知らないし（悪いことをしても知らんぷり）、常識
を知らなすぎる。親のせいでもあるが、学校でもきちんと指導してほしい。

71 女性 ３０代 　 ○ 　 ○ ○
大震災により被災者の受け入れをしているホテル、温泉の経営が厳しく
なっている。このまま花巻市の観光が衰退することのないように支援してほ
しい。

72 女性 ３０代 ○ ○ 　 ○

毎回アンケートに回答しているが、内容が同じでつまらない。災害があっ
たばかりなので、市役所の今回の災害時の対応への評価を聞いてもよい
のでは。市で募集しているスポーツ・エクササイズに参加したくても子ども
を見てくれる人がいない（保育園の一時保育も満員で断られる）ので、託
児付きで行ってほしい。

73 女性 ３０代 ○ ○ ○ ○
最寄りのバス停まで徒歩30分だと遠い。震災で壊れた道路を早く修理して
ほしい。雇用の場を増やしてほしい。

74 女性 ３０代 　 ○ 　 ○

市長はどんな花巻にしたいのか。花巻は税金が高いから住みたくないとい
う声が聞こえてくる（市長も給料が高いらしいし）。北上の方が何でもそろっ
ていて住みやすい感じがする。花巻は何もない。某温泉に勤務している
が、今は週末だけの勤務。将来が全く見えない。市長には辞めてほしい。

75 女性 ３０代 ○ ○

震災時、停電やガソリン不足、食料不足のため、保育園を10日ほど休んだ
（子どもを預けるときは弁当持参ということだったので）。仕事を休み、給料
もかつてないほど少なかったため、４・５月は苦労した。物価も上がり大変
だったが保育料の補助はないのか。電気料金は停電値引きがあった
が・・・。

76 女性 ３０代 ○ ○
現在工事中の総合体育館を建設することを決めるとき、もう少し市民に問
いかけてほしかった。水面下で話が進み、決定してから知った感じがした
（とても驚いた）。大きな事業をするときは時間をかけて市民に問うべき。

77 女性 ３０代 ○ ○ 　 ○

花巻は子育て支援をとても頑張っているまちだと思うが、母子支援の充実
をより深めてほしい。突然親を亡くした子どもの支援と同じように、男性が
子どもたちと関わり、遊び、また、何かを教え、しつけ、学ばせるような会が
増えてほしい。耳鼻科を増やしてほしい。

78 女性 ３０代 ○ ○
市街地には公園が多くあるが、郊外にはない。子どもが遊べて、近所同士
でママ友ができやすい環境がほしい。

79 女性 ３０代 ○ ○ ○

バスを利用したいが、午後の本数が１時間１本で困る。桜台小から花巻小
へ学区ごとに生徒を移動してほしい。希望を取るのではなく、市が決断し
ない限り保護者は動かない。あまりにも桜台小に集中しすぎている。スー
パーばかりたくさんあり、服、雑貨を買う時はいつも盛岡や北上に行く。花
巻商工会議所は大型ショッピングセンターを早く誘致して。市外から若者
を呼び込む努力が足りない。駅ビルのような建物もないし、伝統文化に頼
るばかりでは市が発展するとは全く思えない。

80 女性 ３０代 ○ ○
身体、聴覚障害の方々は、いろいろな講座に参加できる。盲目の方々に
もこのような機会を均等に与えていただきたい。

81 女性 ３０代 ○ ○ ○

市民税を下げてほしい。除雪車は決まった時間だけ動くのではなく、雪が
積もったら動くようにしてほしい。シャッターを閉めている商店が多い。花巻
ＩＣや花巻南ＩＣ付近にイオンのような大型ショッピングセンターを誘致し、
テナントとして入るなどの工夫をした方がよい。

82 女性 ３０代 ○
他国との国際交流について。花巻はとても魅力的なまちなので、もっとア
ピールして交流を深めてほしい。

83 女性 ３０代 ○ ○ ○
中根子界隈の歩道の整備が悪い。車道との段差は高く、車いすの方、小
さな子どもを持つ親（ベビーカー利用）はとても困る。保健センターの母親
学級に参加したかったが、行われてなくて残念。ぜひ復活させてほしい。
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84 女性 ３０代 　 　 ○
花巻市は合併し観光名所も増えたと思う。今後、もっと県外からの観光客
を呼び込むセールスをしてほしい。

85 女性 ３０代 ○ ○ 　

「姉妹都市、友好都市と国際交流」とはいうものの、対象となる人が少なす
ぎる（ホームステイなどの交流）。例えば、花巻まつりなどに姉妹都市の
ブースや店などを出店して（東京の麻布十番祭りのように）、大勢の市民が
異文化交流できるようにしてほしい。早く花巻市にこども園ができればいい
と思う。できれば東和でモデルケースとして実施してほしい。保育所合併
案（再編）があるのであれば東和に設置してもいいのでは。

86 女性 ３０代 ○ 　
市役所職員の人数を減らしてほしい。仕事の横の連携がなく、二度手間、
三度手間がよくある。アンケートをする前に市役所のしくみを見直すべき。

87 女性 ３０代 ○ 明るく楽しい花巻が続いてほしい
88 女性 ３０代 ○ ○ 　 　 豊かな自然を未来へ。食料自給率を高めたい。
89 女性 ３０代 ○ 捨て犬、捨て猫のない命にやさしい花巻市にしてほしい

90 女性 ３０代 ○ ○
長時間預けられる託児所の設置等もっと子育てサービスを充実してほし
い。ワーキングマザーにも優しい環境を整えてほしい。

91 男性 ４０代 ○ ○ 　 　 ○
保健センター付近の若葉小学校の通学路で、まだ歩道が一部整備されて
いない場所の工事を早くしてほしい。停電時の対策のため、太陽光を利
用した街灯を設置してはどうか。

92 男性 ４０代 ○

小学生、中学生と一緒に地域の大人が川のゴミ等を拾う行事を長年に渡り
行うことで、今の大人も将来の大人も川を大切にし、町の中もキレイで美し
い「住みたい町、花巻」ができると思う。今は川がとても汚い。みんなで「キ
レイな花巻」にすること、「キレイな花巻」を守ることは大切だと思う。

93 男性 ４０代 ○ ○
新花巻駅無料駐車場を利用しているが、花巻市に居住・納税する市民の
流出を防ぐ意味でも、今後も駐車場の維持、存続をお願いしたい。

94 男性 ４０代 ○
安心・安全で住みよく人情にあふれた内外に誇れる活気ある街になるよう
に、市民一人ひとりが努力していかなければと思う。

95 男性 ４０代  ○ 　 ○
学習活動について、土曜日曜にあわせスクーリングがあるとありがたい。防
災について、土砂災害危険区域に住んでいるが、災害時の対策・対処が
わからない。

96 男性 ４０代 　 ○
市長のビジョンが全く見えない。いつまでも宮沢賢治頼りのまちはいかが
なものか。

97 男性 ４０代  ○ ○ 　

「男女共同参画」が最近「女性優遇」にすり替えられ、男性が差別される社
会構造になってしまっていると感じる。実店舗での買い物ではなく、ネット
ショップの利用者が増えてきているので、B-18の選択肢に「ネットショップ」
も加えては。アンケートの集計結果がどこに反映されたのかがわかりにく
い。

98 男性 ４０代 ○
確定申告を電子申告で住基カードを使って行っているが、電子証明書の
有効期間は３年間のため、更新手続きが必要。この手続きを本庁だけでな
く各総合支所でもできるようにしてほしい。

99 男性 ４０代 ○ ○ ○ 　
花巻は住環境においては住みやすいが、就労においては他地区より求人
がだいぶ少ない。人口も減少傾向。合併はしたが、発展の様子が全く見ら
れない（悪くなる一方）。何のために合併したのか。

100 男性 ４０代 ○ 　 学生の就職先の確保。

101 男性 ４０代 ○ ○ ○
クラブ活動で地区の社会体育館を利用しているが終了時間を守っていな
い（午後９時半まで使っている）。節電を求められている時期に午後９時ま
での開館は長いと思う。時間短縮すべき（市内全施設）。

102 男性 ４０代 ○ 　

市の財政状況を一番よく知っている市職員が市長や市議会議員に状況を
正しく伝え、さらに市長・議員が市民にその状況を伝え、これまでの右肩
上がりの時代のようにはいかないことを市民が認識できるように努めてほし
い。これ以上、子どもや孫の代にツケを回してまで何かをつくったり、サー
ビスを増やす必要はない。「足るを知る」ということを市民は理解するはず。
耳の痛いことでも正直にどんどん市民に伝えてほしい。

103 男性 ４０代 ○ ○

数カ月前に児童扶養手当について窓口へ聞きに行ったとき、「児童扶養
手当証書を提示すれば割引になる施設や乗り物がある」と担当者に言わ
れたが、具体的な内容はわからないようだった。該当施設等を市役所で調
べて、申請手続きのときなどに配布すれば利用者も増えるのではないか。

104 男性 ４０代 ○ 　
除雪車が午後または夕方にならないと来ない。もっと早い時間に来てほし
い。

105 男性 ４０代 　 ○ 東和地区の有線放送をこのまま継続してほしい。

106 男性 ４０代 ○ ○
イーハトーブ養育センターをリフォームするか別の場所へ移転することを
望む。保育園でもイーハトーブ養育センターでやっている勉強が受けられ
るようにしてほしい（運動は除く）。

107 男性 ４０代 ○
花巻市では放射能の測定をしないのか？子どものいる場所、施設で測定
を行い、その結果を市のホームページで公表してほしい

108 男性 ４０代 　 　 ○
震災後の復興が急務。花巻でも大きな影響が想定されるので、国への発
言を県まかせではなく、自治体自ら強く行いスピーディに何事も対処して
いただきたい。それが最終的に市民への安心の提供につながると思う。

109 男性 ４０代 ○ 税金が安くなれば市内が活性化する。
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110 男性 ４０代 ○

若者が買い物したり就職したりする場がない。もっと若者が住みたいと思う
場所になってほしい。教員の採用が厳しい中、定年退職しても講師として
学校に残る人がいることが理解できない。もっと新しい風を取り入れないと
花巻は老人のまちになってしまう。

111 男性 ４０代 ○ ○
水道ポンプが民間（不動産屋）から我々住民（矢沢第8地割）へと管理が
移され５年経過した。日々リスクを負っているので、一刻も早く市の管理と
してほしい。

112 男性 ４０代 ○ 　
必要以上に都市化することなく田園を未来に残す努力が大切。「花巻なら
では」を作り上げる必要がある。

113 女性 ４０代 ○ 　 ○ ○ ○

まずは、震災で被害を受けたところを建て直したり、修理したりすることが
急がれると思う。県内・国内で助け合おうという気運が高まっているところな
ので、復興ビジョンを明確に示していただきたい。特にマイナス面（費用な
ど）を隠さずに、我々がどのくらい覚悟して生活すべきかということを公開し
てほしい。市役所の案内サービスが向上していて驚いた。今後は高齢者
のために訪問サービスも実施してもらいたい。

114 女性 ４０代 ○ 　 ○

子どもも大人も安心して暮らせるまちであってほしい。子どものころから将
来を心配することがないように、働ける場所があるとよい。市役所はもっと
身近に感じられる場所になってほしい。花巻はとても温かいまちだと思っ
ているので、花巻の良さをたくさんの人に知ってほしい。

115 女性 ４０代 ○ 「広報はなまき」がつまらなくなったと思う。

116 女性 ４０代 ○ ○
散歩をしていると犬のフンやあきカン、パンのあき袋などゴミを多く目にす
る。何かキャンペーンを行って市民の意識を変えてほしい。

117 女性 ４０代 ○ 諸経費がかかるので、土日開庁は月２回でよいのでは。

118 女性 ４０代 　 ○ 　
上町商店街の寂しいまちがこれから先どうなるかとても不安。これからの若
者たちが安心して生活できるまち（暮らせる・働ける）になってほしい。

119 女性 ４０代 ○
今回の大震災時に情報伝達がおそく（電話が使用できない、停電等があ
り情報が届かない）、危機管理体制の整備が急務と思った。

120 女性 ４０代 ○ 気軽に使えるスポーツ施設がほしい

121 女性 ４０代 ○ ○ ○ ○

パート等の人が働きやすい市になってほしい（最低賃金を高くして）。必要
性が疑問な道路をつくったり、ショッピングセンターを点在させたりしない
で、利用しやすいようにまとめてつくってほしい。復興に向けて良い市にし
てほしい。

122 女性 ４０代 ○ ○

自分の住んでいる地域は子どもが少なく、小学校も今年度で閉校する。地
域の活動は活発だが、子どもが少ないため、負担が大きい。買い物にも車
で行っているが、今後、通学もバス中心になるのか？バスの本数が少ない
ため、来年からの子どもたちの通学等が心配である。市内の便利な場所
はより便利になっていくようだが・・・。

123 女性 ４０代 ○ 　 　
通学路を明るくしてほしい。中高校生の帰りがクラブ活動などでおそく、街
灯が少ないと心配。

124 女性 ４０代 　 ○ ○ 　
明るく居心地の良い図書館がほしい。商店街が元気を取り戻し、活気のあ
るまちになってほしい。

125 女性 ４０代 　 ○ ○ ○

これからの若い世代の人たちが住み続けたいと思えるような活気あるま
ち、観光・産業・農業が盛んで働く場が充実し、やりがいを持って働き続け
られるまちになってほしい。沿岸の被災地に対して、今後長期間に渡って
援助し、復興の手助けをしてほしい。花巻市でも放射線量の測定をしてほ
しい。

126 女性 ４０代 ○ ○ ○
核家族で子育てをしているため、年配の方々ともっと気軽にふれ合った
り、話をしたりできる場がほしい。子育てのサポートを充実してほしい。文化
会館の職員の対応を改善してほしい（託児サービスの充実）。

127 女性 ４０代 ○ 　

現在、子ども会で資源回収をしているが、子どもの数が減り、地域の高齢
化も進んでいる中、各家庭を回ることが困難になっている。ゴミ集積所の隣
に資源回収ボックスを設置してもらえれば、人手が少なくてもスムーズに回
収できると思う。ぜひ設置を検討してほしい。

128 女性 ４０代 　 ○ ○

震災時、停電等の間、情報が市民に伝わりにくく、防災放送も個人でＦＭ
花巻を聴くだけだった。しかも、その放送を知らない人もいた。今後はいざ
という時のため、公民館にも毛布や水などの備蓄が必要だと思う。何か
あった時どうすればいいか、市民が市役所に聞かなくても困らないような
状況になってほしい。

129 女性 ４０代 　 ○
この何年か広報の内容が変わらない。まとめ方や連載を工夫しても良いの
では。ＦＭ花巻のタイムテーブルを月に１回、または半年に１回でも、各家
庭に配布すれば視聴者も増えるのではないか。

130 女性 ４０代 ○

早起きマラソンは早寝早起き・健康のため行っていると思うが、子どもの生
活様式がかなり変化してきているのにかかわらず、数年来続いているから
といって同じように行っている地域意識が理解できない。現状にあわせた
活動にするように市から通達してほしい。

131 女性 ４０代 ○ 魅力ある、活気ある花巻市になってほしい。

132 女性 ４０代 ○ 　
若い人たちがこの町で子どもを産み育てていきたいと思えるまちにしてほ
しい。

133 女性 ４０代 ○ ○ 総合病院がほしい。働きやすい環境になってほしい。
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134 女性 ４０代 ○ 　 ○ 　
買い物をする場所が少ない。上町を北上の「さくら野」のようにするくらいの
発想でいかなければ、花巻は廃れていくだけだと思う。

135 女性 ４０代 　 ○ 　 市役所の窓口業務を土曜日も行ってほしい。

136 女性 ４０代 ○ ○
子どもたち、大人が集える公園（自転車で遊べる広さ）が少ない。のびの
び安心して遊べる場をもっと作ってほしい。

137 女性 ４０代 　 ○

ホテル花城の駐車場には古タイヤを地中に半分うめタイヤ止めにしている
箇所がある。その中に水がたまり、毎年やぶ蚊が多い。我が家は駐車場に
隣接しているため、毎年被害を受けている。昨年、市役所に電話し、ホテ
ル側に話してもらったが、改善されていない。あのタイヤはやぶ蚊の温床。
早く撤去してもらいたい。

138 女性 ４０代 ○ ○ ○
若者が遊びに行く場所がほしい。初心者が気楽に使える体育館やラケット
など、町内に１施設ずつほしい。高卒者の就職先や専門学校がない。

139 女性 ４０代 ○ ○
中心市街地（商店街）を活性化するため、市民に協同出資を募って大きな
プロジェクトを企画してほしい。岩手国体を開催してほしい。

140 女性 ４０代 ○ ○

学校や振興センター内での喫煙は禁止されているが守られていないと感
じる。運動会の時は学校の敷地外で喫煙していた人たちの煙がとても迷
惑だった。また、歩きながら喫煙している人も多く、子どもにあたるのでは
ないかと心配している。喫煙のマナー、モラルをもっと呼びかけてほしい。

141 女性 ４０代 ○

豊かな花巻の自然をこのままに、イーハトーブの世界を保ってほしい。人
間社会を豊かにするために自然を破壊することは反対。道路に飛び出し
て犠牲になる動物を減らすため、道路の下に動物の抜け道をつくってほし
い。

142 女性 ４０代 ○ 　

子育ては母親の責任のように父親に任されている母親は子ども一人ひとり
の個性にどう教育すべきか悩んでいる。特に働いていない母親は子どもが
幼稚園に預けられる年齢に達するまで悩みながら子育てしている。その悩
みを話し合い、相談できるサロンが花巻にもあれば、もっと母親が楽しんで
子育てができ、そうなることで子どもたちも元気に明るく育ち花巻の発展に
つながるのではと思う。「元気で明るい素直な子どもたちが育つ花巻に」、
そういう教育の支援を願う。

143 女性 ４０代 ○ 　 高齢者が多くなり、買い物弱者が増えてきたと思う
144 男性 ５０代 　 ○ 放射能について、花巻での値はどの程度なのか教えてほしい。

145 男性 ５０代 ○ ○
日本政府を含め、政治のリーダーシップが不足している。市長の災害時の
対応についても自営を重きにおいていたと聞く。分かりやすい市政が必要
である。

146 男性 ５０代 　 ○
花巻市が「善」なのか「悪」なのかよくわからない。住民と行政の間に「カス
ミ」がかかって、双方ともよく見えない状況なのではないか。今、国会の不
信任案について市長のコメントを聞きたい。市長は民主党か市民党か。

147 男性 ５０代 ○
花巻市は若者が楽しく仕事ができる職場が少ないと思う。故郷を愛する若
者が生活できる職場を多く設置していくことが必要と考える。市の西側地
域にスーパー等が少ない。

148 男性 ５０代 ○ 北上市との合併。外資の積極的導入。民需拡大。

149 男性 ５０代 ○
住みやすい花巻、定年後に戻りたい花巻であってほしい（理想郷でありた
い）

150 男性 ５０代 ○ 　
循環バスがまなび学園にも寄れるように市役所・まなび学園周辺の道路等
を整備してほしい。

151 男性 ５０代 ○ 　
若い人の雇用の場を増やしてほしい。兵庫県足助町の職人のまちづくりを
見本に花巻流の賢治を加えたまちづくりを目指し、老若男女すべてが取り
組むまちづくりを期待する。

152 男性 ５０代 ○
市道椚ノ目・東宮野目線（ＪＡ宮野目支店前）の道路拡張をお願いしたい。
空港ターミナルの移転や、流通団地への通勤により朝夕の交通量が多く
なり、歩道がないためかなり危険である。

153 男性 ５０代 ○ ○ 　 ○
企業誘致ばかり考えず、北上市や盛岡市のベッドタウン化とするように生
活環境を整えたり、観光面に力を入れたりするなど、ソフト面の施策に力を
入れてはどうか。

154 男性 ５０代 ○ ○

観光課はもっと花巻を宣伝して。各記念館、資料館で素晴らしい企画展を
開催していても、市民でさえ知らないことが多い。できれば、中心部に人を
集められるように何か作戦を練ってほしい。また、花巻まつりのあり方につ
いても工夫してほしい。

155 男性 ５０代 ○
仕事ができる場所を増やしてほしい。若者（後継者）が住める、楽しく元気
ある花巻市にしてほしい。

156 男性 ５０代 ○ ○ ○
中部病院へのアクセス道路の早期完成。大規模災害での市の備蓄状況
を公開してほしい。どの地区にどれだけあるかということがわかれば、家庭
での備蓄の用意もしやすい。広報に身近な地区の情報が少ない。

157 男性 ５０代 ○ 　 　 ○
花巻は可もなく不可もなく、個性が感じられない。民力も下降しているので
は。

158 男性 ５０代 ○ ○ ○
自然豊かな花巻（ブータンのように）。物、形にとらわれない花巻（公共工
事は慎重に）。花巻をどのような姿にしたいのか、しっかりとしたビジョンを
持って、長期スパンで実現してほしい。

159 男性 ５０代 ○
市内で就職できるように、新規企業が入ってこれるような体制をつくってほ
しい。
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160 男性 ５０代 ○ 　

東和地域には有線放送があるが、各種会合の取りまとめ等の連絡先が役
所職員であると放送し、該当職員が勤務時間内に仕事以外の行事の取り
まとめや連絡を受けていると思われたケースがあった。東和支所の職員の
意識改善を望む。

161 男性 ５０代 ○ 市内の体育館、サッカー等のグランドが全国的にみて狭い。

162 男性 ５０代 ○
若者が働く場や種類が少ない。農業のことをもっと真剣に考え、携わって
いる人の将来を考えるべき。

163 男性 ５０代 ○ ○ 　 ○

市用地の墓地が足りない。拡大または新設してほしい。坂が多いまちなの
で、冬のスリップ事故防止のため、ロードヒーティングの増加と現行設置道
路（新道、花巻駅～下幅、花巻駅～西口）の延長を希望。スポーツ公認施
設がほしい

164 男性 ５０代 　 ○ 　 　 市役所のサービスがもっと必要。市民に向けた対話が必要だ。

165 男性 ５０代 ○
魅力ある店が少なく、休日はほとんど市外で買い物している。魅力ある商
店街、大型店があればもっと活性化するのでは。

166 男性 ５０代 ○

市議会を夜に開会してはどうか。市役所内の案内は必要ない（ホテルでは
ないのだから自分で行ける）。生活保護の基準を厳しくしては。臨時職員
は花巻市内在住の人を雇用するべきだ。また、民間に比べ時給が高すぎ
ると思う。

167 男性 ５０代 ○ 　 　
動物たちが住みやすいような雑木林を特定の地域（例えばイギリス海岸な
ど）につくり、実のなる木をたくさん植えて、キジやリス等を見ながら散歩す
るのもよいと思う。

168 男性 ５０代 ○
市内のダムが決壊した場合の水害範囲をシュミレーションして市民に周知
してほしい。

169 男性 ５０代 ○ ○ ○ 　
各地区の話題・出来事を掲載する身近な広報がほしい。東和小学校が開
校したので、周辺の歩道や安全施設等の対策を早急にしてほしい（283号
片側歩道、456号落合橋付近等）。

170 男性 ５０代 ○ ○ 　
自然豊かな花巻市の活力ある地域づくりと、安定的な企業誘致、工業団
地の有効利用を模索する必要がある。

171 男性 ５０代 ○
花巻市は他市町村におくれて対応することが多い（追随するような形）。た
まには「県内のトップを切って花巻市が・・・」というニュースが聞けるような
施策を期待する。

172 男性 ５０代 ○

市の総合計画とマニュフェストの関係を明確にした上で計画策定を行うこ
とが必要である。計画中間年に社会環境の変化に対応した見直しを行う
方がよいと思う。計画策定及び計画見直しにおいては市民のボトムアップ
で期間をかけた作業方法を採用してほしい。

173 男性 ５０代 　 ○ 市内で就職できるように、市内の会社や事業所を増やしてほしい。
174 男性 ５０代 ○ ○ 花巻駅西口開発。花巻市内に映画館を新設してほしい。

175 男性 ５０代 ○ ○ ○
商工会が不親切。市民税が高い。水が豊富にもかかわらず水道料金が高
い。市からの情報発信が少ない。

176 男性 ５０代 ○ ○ ○ ○
育児、学習、仕事、生活に不安を感じず、地域に伝わる文化・芸能が後世
まで伝承できる環境、そして自然豊かな花巻市を望む。

177 男性 ５０代 ○
限りある予算なので、費用対効果を考えて実行して。花巻がよりよいまちに
なるよう願う。

178 男性 ５０代 ○
にぎわう商店街、飲食店街であってほしい。シャッター街やチャイナタウン
化した飲食店街はおかしいのでは。

179 男性 ５０代 ○ ○

今、何をしたいのか、花巻の未来像が見えない。花巻は観光都市を目指
すことが一番だと思う。宮沢賢治の知名度を生かした賢治ワールド（まち全
体を賢治の世界、イーハトーブにする）を造れば良いのでは。トイレ等一つ
ひとつの建物をデザイナーを頼み建設し絵本のまちにする。今の空港、体
育館、日居城野運動公園のデザインにはがっかり。もっとデザインを考え
てほしい。

180 女性 ５０代 ○ 　 　 　

子どもたちを含め、住民の人権を守り個人として尊重される地域を実現し
てほしい。宮沢賢治の精神を引き継ぎ、人の噂に左右されたり、人を批判
したりしない市として、理想と現実のギャップをできる限りなくそうとする姿
勢を持ってほしい。

181 女性 ５０代 ○

男女共同参画は外的な男女平等を目指してきたと思うが、それで家庭が
よくなり離婚が減ったかというとそういうわけでもない。女性の環境を守るこ
とも大切だが、「母性の喪失」が家庭崩壊の大きな原因の一つになってい
ると思う。内面の美しい女性づくりをもっと重要視する必要がある。

182 女性 ５０代 　 ○ ○
新花巻駅無料駐車場はとても便利。賢治ロードを散歩しているが、草刈が
きちんとされていてありがたい。

183 女性 ５０代 ○ 住民税が高い

184 女性 ５０代 　 ○
被災地に支援に向かう車両を毎日見かける。花巻市としての感謝のプラ
カードや幕を高速入口など釜石道から見える場所に設置してはどうか。

185 女性 ５０代 　 ○
働く場所がたくさんあり、若者がいきいきと夢を追いながら心豊かに住める
まちであってほしい。

186 女性 ５０代 　 　 ○ 　
広い総合体育館の中に小さい子供用の遊具がない。ぜひ備え付けてほし
い。

187 女性 ５０代 　 　 　 　 ○
市役所の職員数が少ないといわれているが、民間に比べれば多いし、給
料も高い。これを改善項目にするのは無理か。
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188 女性 ５０代 　 ○ ○

芸術文化活動に興味があり参加したいと思うが、勤めていると時間的に難
しい。土曜・日曜や、平日の午後５時以降に行くことのできる茶道、書道、
華道等の教室がほしい。鑑賞もしたいが、何を観ればよいか迷ってしまう。
「おすすめガイド」のようなパンフレットを作成してはどうか。

189 女性 ５０代 ○ 　 　
上町や吹張町などを歩いているとき、あまり人通りのないことに寂しさを感
じる。もっと活気のある商店街に戻ってほしい。

190 女性 ５０代 ○ ○ ○
広報は全戸配布ではなく回覧でよい。一人暮らし高齢者も、子どもたちも、
どの世代の人も集える（コミュニケーションできる）場所がほしい。木陰があ
り、川の流れがサラサラしている場所、コロコロできる場所等があれば。

191 女性 ５０代 ○ ○
ゴールデンウィークに実施された博物館や記念館の無料開放を利用し
た。年に数回、このような取り組みを計画してほしい。

192 女性 ５０代 ○ 　
花巻に住んで約30年になるが、花巻の文化財で一度も見たことのない場
所がたくさんある。そういう人たちのために年に何回か文化財めぐりの企画
をしてほしい。

193 女性 ５０代 ○ ○ ○ ○ 　
子どもたちとお年寄りたちの関わりをたくさん作ってほしい。一人暮らしの
高齢者がもっと地域に関われる集まりがほしい。花巻駅西口の駐車場整
備を早急に望む（個人駐車場ばかりで一般の人が駐車できない）。

194 女性 ５０代 ○
市から発送される通知の文章がわかりづらい。いつも３回は読み返す。歩
道の除雪を早い時間にお願いしたい。

195 女性 ５０代 ○ 　 ○
嘘や悪いことのない平和な花巻でいてほしい（花巻市に生まれて本当に
良かったと思いたい）。花巻市をテーマにし絵を描いてみたい。

196 女性 ５０代 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 　

大迫病院に入院できなくなったのだから東和病院に通院できるように、ま
た、東和から大迫高校へ進学した子どもが通学できるように、古田峠を通
るバスを試験的に運行してみてはどうか。旧花巻市周辺に大手スーパー
等が集中したり、旧３町に大手の全国チェーンが入り込んだりすると、昔か
らの商店街が疲弊してしまう。バランスが大切。消防団などさまざまな地域
活動に参加している人は中高年層が多く、複数の役職を兼務していて身
動きが取れない人が多い。地域の課題は行政が状況を把握し地域の人た
ちと密にコミュニケーションを取る必要がある。行政が進めることと地域が
求めていることがかみ合っていない。旧一市三町が平等な権限を持つよう
に希望する。

197 女性 ５０代 　 ○
今回の震災で観光客が減り、我が家の経済に大きく影響を及ぼしている。
市として多くの課題があると思うが、声を大にして温泉をアピールしてほし
い（花巻は温泉が売りなのだから）。

198 女性 ５０代 ○ 　 　
子どもたちが健全に育つように、しっかりとした親が多くいる市にするべき。
それが何より大切な将来への道だと思う。

199 女性 ５０代 ○ ○
達成度は公表されているか？アンケートで自ら調べるのみでは意味がな
いのでは。

200 女性 ５０代 　 ○ 　
ダンプが通行するため、市道が壊れている。車のすれ違いも狭くて怖い。
道幅を広くはできないか。

201 女性 ５０代 ○ ○ 　
「全国神楽フェスティバル」を地元（大迫）で開催してほしい。大迫に入院
可能な病院がほしい。

202 女性 ５０代 ○ ○ 飲食店を集めた通りをつくり、花巻の観光スポットにしてほしい。
203 女性 ５０代 ○ 年金支給が65歳からになるのであれば、65歳まで働ける場がほしい。

204 女性 ５０代 ○
人口の割に産婦人科が少ないのが気になる。これからの市を担っていく子
どもを安心して産み育てていける環境にしてほしい。また、入院できる総合
病院の数が減っていくことも不安材料。

205 女性 ５０代 ○ 若者が地元に就職できるようにしてほしい。

206 女性 ５０代 ○ ○
松園町は一人暮らしの高齢者が多い地区になっている。福祉関係の従事
者がもっと仕事に定着できるような待遇改善を願う。長生きすることを後悔
することのないような市であってほしい。

207 女性 ５０代 ○ ○ 　 高齢者が車がなくても買い物できるようにしてほしい。

208 女性 ５０代 ○
若者が定住しやすい環境や働ける場を提供して潤いのある生活を確保し
てほしい。

209 女性 ５０代 ○

今はバリアフリーについてあまり認識していないが、もう少し年を取ると切
実になってくる。誰もが若い時は不便を感じず、高齢者のことをあまり理解
しないで生活しているが、優しい声かけ、手伝い等気をつけていきたいと
思う。

210 女性 ５０代 ○ 　 筋力トレーニングを長期間続けられる夜の教室がほしい。

211 女性 ５０代 ○
若い人たちが将来に不安なく結婚、子育てができるように、正社員として
働ける場所がたくさんあるまちになってほしい。

212 女性 ５０代 　 ○ ○ ○ ○

高齢者が今までどおりの生活を普通にできるような地域の施設があれば良
いと思う。そこで若い人と交流できればなお良い。生きがいのある暮らしが
できれば。若者の雇用の場をしっかり作ってほしい（県外へ転出しなくて済
む）。
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213 男性 ５０代 ○ ○

東京から戻ってきて丸５年。どちらかというと悲しいことが多かったが、今回
思いもよらぬほどの大災害に見舞われてしまった。旧花巻デパートの取り
壊しや志戸平温泉の人員整理等悪いニュースも続いている。古き良き時
代の活気ある花巻にするため、一歩一歩前進してほしい。新しい図書館
ができることを楽しみにしている。

214 男性 ６０代 ○ ○ ○ ○ ○

補助金がでるからといって新しい構造物を建てず、既存の施設を有効活
用してほしい。側溝の蓋のほとんどがコンクリート。清掃しようにも高齢者に
は重くて何ともならない。アルミ合金の蓋にするか、市で定期的に清掃して
ほしい。働く場所が少ない。誘致した企業は撤退させない工夫が必要（市
幹部が企業訪問する等）。花巻は学校や研究施設を誘致し学園都市化す
る、企業誘致は北上に任せる等広域で共生を考えるべき。

215 男性 ６０代 　 ○ 　 花巻温泉商店街の活性化

216 男性 ６０代 ○ 　
他市との境界にある「花巻市」の標識の絵（図柄）が白のままなのはまだ決
まっていないからか。

217 男性 ６０代 　 ○
花巻市は閉鎖的（ほかから来た人を受け入れない）。そのため、県外企業
も入ってこない。この閉鎖的な傾向は、花巻生まれ・育ちの人には理解で
きないと思うので、県外から来た人によく聞き改めること。

218 男性 ６０代 　 ○ ○

体の健康については、体育館等かなり充実していると思うが、心の健康に
ついてはまだまだ。心を育てる施設を重視してほしい。日本の国が安全で
あればこそ（特に防衛）、花巻も安全。国の安全、発展を願う国民の意識
が大切である。「国」を忘れている人が多いが愛国心は必要。

219 男性 ６０代 　 ○ 繁華街が活気あるまちになってほしい。

220 男性 ６０代 　 ○
窓口サービスについて。死亡諸手続きの対応が悪い。手続きにくる者の心
情を逆なでするような態度の若い女子職員がいる。死亡手続き専任の温
かい対応をする職員の配置が必須である。

221 男性 ６０代 　 　 ○ 　

増税ムードが漂い、高齢者には暮らしづらい将来像が感じられる。①自家
水道使用が無償から有償となり下水道料金が高くなった②公共工事に協
力して変形に埋め立てられた土地が地目変更され増税となった（成行申
請も却下）

222 男性 ６０代 　 ○ 健康保険料が高い。延滞金がサラ金並みに高いのは納得できない。
223 男性 ６０代 ○ ○ 　 ○ 積極的な企業誘致。北上市との合併。古代村の体験学習の復活。

224 男性 ６０代 ○ ○ 　
子どもがもっと自由に行動できる場所（魚釣りとか）がほしい。イベント等、
いつ、どこでやっているのかわからない。

225 男性 ６０代 　 ○ ○
震災以来通行止めになっている高木団地からやさわの園につながる道路
の早期修理を願う。

226 男性 ６０代 　 ○
花巻市は広いので自然災害の種類、形態が地域によって異なる。地域を
限定して防災・減災対策の調査をしてほしい。

227 男性 ６０代 ○ 　
野合北湯口線（アドテック北側→北湯口線）の舗装整備。県道衣川線（下
二枚橋）の歩道拡幅（通学路）。

228 男性 ６０代 ○ このアンケートはあまり意味がないように思う

229 男性 ６０代 ○ 　
上町を中心としたまちの整備（アーケード街にするなど）。大型ビル店舗施
設（医療機関、老人ホーム、遊技場、飲食店、その他さまざまな専門店が
入居しているテナントビル）の設置。

230 男性 ６０代 ○
私たちの集落（浮田）は年々高齢化が進んでいる。道路の拡幅、舗装工
事をしてほしい。コミュニティの順番から仕事をしてもらうと20年もかかると
聞いたが・・・。

231 男性 ６０代 ○ 　
特例が認められているとはいえ、農家の草焼きやもみ殻・藁焼きなどの公
害をやめさせる条例をつくってほしい。大変迷惑している。

232 男性 ６０代 ○
若者が集まる商業に力を入れてほしい。高齢者も大事だが、若者が集まら
ないまちは死んだも同じ。

233 男性 ６０代 　 ○
地域で農集排事業を予定していたが、延期された。震災等で予算的に難
しい面もあると思うが、できるだけ早期の実現を望む。

234 男性 ６０代 ○ ○

原発を絶対誘致しないこと。福島・茨城・千葉の現況を考えると、今後、花
巻地域は農産物の安全な大産地化となれることが有望。コンパクトシティ
にして。周辺農村部には障害物を作らず、働きやすい農業環境にし、農
家の人たちは市の中心部（ドーナツ部）から作業に通勤する。休日やアフ
ターファイブには市街地に市民が集い、いつも賑やかな活気のあるまちづ
くりをしてほしい。

235 男性 ６０代 ○
花巻市の将来の進む方向を明確に教示すべき。特徴のある花巻市に導
いてほしい。

236 男性 ６０代 ○ 　
実相寺周辺で新しい道路がつくられているが現状のままでも特に不便を
感じていない。同じお金を使うのであれば、医療費補助や市立病院建設
の準備金など、他に使道がさまざまあるのではないか。

237 男性 ６０代 ○ ○

市内の幹線道路は交通量が多く、片側一車線の道路では右折車を待つ
後続車の列が多く見られる。このことがイライラの原因になり、スピードを出
す車が非常に目立つ。これは問題。片側二車線にするなど対策を考えて
ほしい。

238 男性 ６０代 　 ○ ○ 市民税が高い。優良企業を誘致してほしい。
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239 男性 ６０代 ○ ○

地域整備を地域づくり交付金事業でカバーしているのではないか。市役
所の事業、負担が少なくなったのでは。市財政支出を抑制するため、人件
費、特に市議会議員定数を削減してほしい。それが不可能な場合は大幅
な歳費の削減を行うべきだ。

240 男性 ６０代 　 ○
花巻市は農業、工業、観光を中心に、バランス、環境的にはよいと思うが、
近年、すべての面で縮小傾向にある。若い人に魅力のあるまちづくりを期
待する。今、すべての面で北上市に負けている。

241 男性 ６０代 ○ 　 　
花巻には花巻まつりしか行事がない。市民焼肉（牛・豚・鳥）、全国ラーメ
ン祭など、もう少し行事があった方がいい。

242 男性 ６０代 　 ○
ようやく地域の自主防災組織が立ち上がったばかり。災害時の見守るしく
みはまだできていない。

243 男性 ６０代 ○ ○ ○ ○ ○
安心してお産や子育てをできるような市になってほしい。若者が落ち着い
て働くことができ、収入を確保できる市になってほしい。まちなかの道路の
連絡がよくないと他市町の方々に言われる。

244 男性 ６０代 ○ ○ 市中心部の空洞化対策の推進と総合病院の開設。企業誘致。

245 男性 ６０代 ○
意見・要望を言ってもなかなか実現しない現状。厳しい財政だろうが、意
見を聞いて必要なことには予算を使ってほしい。

246 男性 ６０代 ○ ○ 文化都市なのだから、もう少し文化に力を入れてほしい（予算等）。

247 男性 ６０代 ○
花巻は自然環境は素晴らしいが、気質はちょっと？。なあなあの気質、優
柔不断が花巻人か。

248 男性 ６０代 ○ ○
県道・高木→更木（北上線）の高木団地入口からヤマザキスパーの間、新
バイパスができてから大型自動車の通行が増加し、歩道がない所を通学
する子どもたちや歩行者、自転車はとても危険。対策を。

249 男性 ６０代 ○ ○ 　
若者が安心して定住できる花巻市であるように、就労の場の創出、生活環
境の整備等行政の力を発揮してほしい。

250 男性 ６０代 ○ 　 住みよい花巻市になるよう願う。

251 男性 ６０代 　 ○ ○
観光に対する取り組みを強化してほしい（花巻・大迫・石鳥谷・東和の一
体化）。案内看板が不足している（方向や距離など内容的にも不足）。魅
力的なホームページ（観光のページ）を作成してほしい。

252 男性 ６０代 ○
旧市町に総合グランドがあれば、学校の記録会等が回り番でできる。特に
野球場があれば、県大会等が花巻市でできる。

253 男性 ６０代 ○ 低所得者に対し税負担の軽減を図る方策を講じてもらいたい。

254 男性 ６０代 ○ ○

市は各地区にコミュニティ会議を作らせ、「自分の地域は自分たちで」とい
うキャッチフレーズのもと、市の予算を各地区の人口・面積戸数を基に配
分し、地区民を活用しているが、係になった人は大変な労力を使ってい
る。本来、市がやるべきものを地区民が無報酬的な形で動いている（係に
なった人はあきれている）。今後もこのままで良いのか、この方向で進むの
か、検討してほしい。

255 女性 ６０代 ○
上町、吹張町の活気がない。昔のような活気あるまちになるように願ってい
る。

256 女性 ６０代 ○ ○ 　 ○
幅４メートル以下の道路が舗装され快適になった。エフエムワンがあまりよ
く聴こえない。花巻には和菓子の文化がないのか。花巻で手に入らないの
で、北上で買っている。

257 女性 ６０代 ○ 　 企業誘致をもっと積極的に行ってほしい

258 女性 ６０代 ○
中心市街地の活気がない。上町・吹張町等、昔のような活気のあるまちに
なってほしい。

259 女性 ６０代 ○
自分だけ良ければいいというのではなく、一人ひとりが夢と希望を持つま
ちにしたい。

260 女性 ６０代 ○ 　 ○ ○ ○
防災放送を実現してほしい。空き地の除草作業を徹底してほしい。一斉清
掃のときに下水まわりの清掃を提案してほしい。このように意見を提言して
も、その後どうなっているか不明だ。

261 女性 ６０代 ○ 　 ○

小中高の授業を一般に公開する日（学校公開）があるとよい。市の公的な
場所（公園や自転車道、川沿いの道等）は、管理の行き届いているところと
そうでないところがある（ごみや草で荒れている場所がある）。60歳以上の
人に一年契約で管理を任せては。老化防止と、土地の荒廃を防止でき
る。

262 女性 ６０代 ○ 　 市全体が活気あふれるような明るいまちづくりをしてほしい

263 女性 ６０代 ○ 　
市のパブリックコメントに意見を出しても反応がない。しかし、次々とパブ
リックコメントをしている。何の意義があるのか。

264 女性 ６０代 　 ○

ふくろう号は市内を歩くのには大変便利で助かっているが、賢治記念館や
イーハトーブ館で土日にイベントや講演会があってもバスが通らなくなって
行けなくなった。前もって賢治記念館等のイベント日程がわかっている場
合はバスの運行をしてほしい。

265 女性 ６０代 ○
ウォーキングを毎日しているが、放射能が気になる。花巻は安全なのか。
野山の放射能数値を市民に知らせてほしい。

266 女性 ６０代 ○
今回の大震災にあたって、花巻市の３カ月に渡る被災地・被災者への応
援を市民の一人として誇りに思う。今後も長く復興に助力してほしい。
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267 女性 ６０代 　 ○ ○

ボランティアの登録制（安価にしても有料ボランティア）など、年齢に関わら
ず意欲のある人が参加できるシステムを作ってほしい。高齢者や子どもた
ちが集まれる場所を作ってほしい。東和町の小学校が統合したので、旧校
舎が使えるのでは。

268 女性 ６０代 ○ 　
市役所の窓口サービスが前よりよくなったと聞く。これからも市民のために
明るい良いまちづくりをしてほしい。

269 女性 ６０代 ○ ○ 広報でボランティアの募集をしたらどうか。

270 女性 ６０代 ○
東和の長寿館のようにいつでも自由に集えるような場所が地域内にほしい
（飲み物代等有料でもかまわない）。

271 女性 ６０代 ○ 　 ○

大震災のとき、花巻市の情報（ボランティア、支援物資等）が全くわから
ず、市役所に問い合わせたところ、エフエムワンで流していると言われた
が、自宅の小さいラジオにはエフエムワンが入らなかった。再び何か起き
たとき、どうすればいいか不安。太田油脂の夜中の悪臭は絶対なくしてほ
しい。今夏は節電。窓を開けてゆっくり寝たい。

272 女性 ６０代 　 　 ○ アンケート結果がまちづくりに生かされているか疑問。
273 女性 ６０代 ○ 　 高齢者の医療費をもう少し安くしてほしい。

274 女性 ６０代 ○
年々まちの活気がなくなり、発展が見られず、本当にこのままでは・・・と不
安ばかりが募る。優先順位を間違わずにまちづくりをしてほしい。

275 女性 ６０代 ○
震災後、花巻に空港があってとても良かったと感じた。花巻の放射能は大
丈夫か。

276 女性 ６０代 ○
小舟渡・矢沢線の歩道確保を早急に。学童の通学路、観光道路だが、車
の交通量増加に伴い、人身事故も増加している。

277 女性 ６０代 　 ○

他県から移り住み８年になる。花巻に来たばかりのころは、たくさんの希望
があったが、今回の震災で仕事がなくなり、車もないため移動・就職もうま
くいかない。子どもたちには何度も花巻を引き上げるよう言われているが住
み続けている。何かをしたいと思うができず、生活にも余裕がない。

278 女性 ６０代 　 ○
手芸や洋裁を趣味としているが、市内の洋裁店や手芸店で個別にコー
ナーが作れるところがあればと思う。

279 女性 ６０代 ○ ○ 　
震災を体験し、有資格者の登録を市民サイドから募ることでボランティア活
動がスムーズにできるのではと感じた。

280 女性 ６０代 ○ 　 ○ ○

市の施設として、年間を通して使える屋内温泉プールなどを建設してはど
うか（ごみ焼却炉の熱を利用するのもいいのでは）。市の災害対策として、
備蓄している物や数量、最低何人分を保管しているか等、広報を通じて市
民に知らせてほしい。

281 女性 ６０代 ○ ○
震災時、「エフエムワン」を聴いていなかったので、学校の早期下校を知ら
なかった。災害時は何らかの方法で「エフエムワン」を市民に聴こえるよう
にすることが必要では。

282 女性 ６０代 　 ○
今回の震災で、県内外の被災地から、いち早く避難先として花巻に受け
入れられたことがとても良かったと思う。

283 女性 ６０代 ○
先日、山形県天童市へ行く途中、東根市役所を見学してきた。ゆったりと
した空間で憩える場所もあり素晴らしく感じた。まちなかもバラの花が植え
られていてとても素敵だった。

284 女性 ６０代 　 ○ 　 何年も前から申請中の未舗装の道路がある。早く舗装してほしい。

285 女性 ６０代 ○ ○ 　
家庭も、子どもたち、孫たちも心の生活の余裕がなく見える。学校や地域
などで、講演などを開催し、いろいろな人生を経験した人たちとの出会い
を得れば、心が豊かに変化し幸せを感じて生きれる人が増えると思う。

286 女性 ６０代 ○
国民年金だけでは生活が成り立たない。お盆や年末に市から給付金を頂
けないものか。

287 女性 ６０代 ○
上から目線ではなく、力の弱い人たちに合わせた気持ちで行政を考えて
ほしい。

288 女性 ６０代 ○ 　
東京の巣鴨のような老人でも楽しく買い物ができる店や、若い人で賑わう
ような店が上町あたりにあれば、昔のような活気のあるまちになると思う。

289 女性 ６０代 ○
廃業した温泉（水松園など）を市で経営を立て直し、市民が気軽に利用で
きる料金で開放してほしい。雇用にもつながる。

290 女性 ６０代 ○ ○
弱者に優しいまちづくりを。大きな施設よりも互いに幸せを感じる文化事業
を優先した活動を希望する。宮沢賢治の考えを隅々まで行き渡らせ、素朴
で心豊かな生活ができるような社会を望む。

291 女性 ６０代 ○ 「広報はなまき」の内容が広く浅いもので興味が持てない。

292 女性 ６０代 ○
一人暮らしのため将来施設に入りたい。希望した時に即入所できるように
施設を建設してほしい。

293 女性 ６０代 ○
企業誘致を積極的に。そうすることで若者たちの働く場所が見つかり、人
口も増えていくと思う。

294 女性 ６０代 ○
中心市街地、上町通りの活性化を進めるため、無料駐車場をつくるべき。
なぜ無料駐車場がないのか不思議。

295 女性 ６０代 ○ アンケート結果を「広報はなまき」で知らせしてほしい

296 女性 ６０代 ○ ○ ○ 　
元花巻デパート跡地に市民の憩いの場を作っては。子どもが日曜日に親
子で遊べる地区ごとの公園に、楽しい魅力ある固定遊具等をもっと増やし
てほしい（足りない）

297 女性 ６０代 ○ 　 　
経済と文化が調和のとれた花巻、高齢者やその他生活弱者にやさしく、災
害に強い花巻であってほしい。



環
　
境

子
育
て

健
康
・
福
祉

産
業
振
興
・
雇
用

教
育
・
文
化

生
涯
学
習

公
共
交
通

建
　
設

行
財
政

交
流
・
参
画

地
域
活
動

観
　
光

広
報
・
周
知

防
　
災

震
災
関
連

そ
の
他

意見・提言等（要約）№
性
別

年
代

分野別

298 女性 ６０代 ○
製造業や加工業等、職種をたくさん増やし、若者が意欲的に地元で自分
のやりたい仕事ができるようにしてほしい。ＮＰＯ法人もいいとは思うが、税
金を納めてくれる企業の活性化に力を入れてほしい（地方も潤うのでは）。

299 女性 ６０代 ○ 　 ○
広報には必ず目を通しているが、情報が少ない。まなび学園の保険大学
に入学してみたが、役所関係や定年した教員の参加者が多く、ちょっと身
を引く思いだった（一般の人は参加しづらいのでは）。

300 男性 70歳以上 ○ 　
道路、歩道の境界ブロックの傷みがひどい箇所がたくさんある。早急に取
り換えてほしい。

301 男性 70歳以上 ○ 市長の報酬が高すぎる。市長は市民と対話する機会をもっと持つべき。

302 男性 70歳以上 　 ○
合併して５年。旧花巻市とその他３町間の政治、経済、福祉等の差がない
政治を目指してほしい。

303 男性 70歳以上 ○ ○ 　

教育委員会が石鳥谷総合支所に移転したことについて、不便だという人
がいるが、そんなことはない。交通は便利だし、石鳥谷総合支所は新しく、
会議室もある。もっと支所を活用してほしい。葛丸川の中州を除去してほし
い。

304 男性 70歳以上 ○ 　
尿検査や血圧検査、眼底検査をはじくなど、最近、健康診断が略式に
なってきた感じがする。定期的な健康診断をお願いしたい。

305 男性 70歳以上 ○
最近積雪が多いので、山口ドームより大きいドーム（屋内運動場）が市内
中心部近くにあればよいと思う。

306 男性 70歳以上 　 ○ ○
車椅子を使っている方の世帯が２戸あるが、道路が砂利道のため、外出で
きないでいるようだ。道路の舗装を進めてほしい。

307 男性 70歳以上 ○ 田力・二枚橋線バスを運行してほしい。

308 男性 70歳以上 ○ ○

小児科でも新生児科が必要。シルバー人材センター、介護施設、社会福
祉協議会等に元市職員が入社しているのは癒着しているようでよくない。
保育・幼稚園の保育料が高すぎる。医療費申請（レセプト）の明細が封書
でくるが、はがきでかまわない。

309 男性 70歳以上 ○ 行政のあり方に納得できないことが多い。

310 男性 70歳以上 ○ 　
医療について、深みと広さのあるアンケートをしてほしい。市民アンケート
では市民の思っていることの核心に迫ることは難しいと思う。

311 男性 70歳以上 　 ○
子供会館があるからという理由で後川沿いの市道整備が全く手をつけら
れていない。交通量も増えてきているので、早急に改善してほしい。

312 男性 70歳以上 ○ 　
国連の障がい者権利条約の精神を生かした市条例の制定、及び、県の
「障がいのある人もない人も…」条例をまちづくりに生かしてほしい。

313 男性 70歳以上 ○ 老人ホームを増設してほしい。

314 男性 70歳以上 ○
東和には小学校の空室が多くあるが、何かに利用できないものか。特に東
和高校は食事や宿泊施設等が整っているので、被災者の支援等に使え
ないか。

315 男性 70歳以上 ○
図書館が他市に比べ、大きさ、施設内容ともに充実していない。他市に誇
れる、花巻らしい図書館がほしい。

316 男性 70歳以上 ○
市役所本庁舎の総合窓口制は２～３席でよいと思う。担当場所だけ聞い
て、直接その場へ行き、担当と対話したい住民もいる（係を呼んできてもら
うのではなく、自分がその場に行きたい住民もいる）。

317 男性 70歳以上 　 　 ○ ○
今回の震災による花巻市内の被害（液状化現象、地割れ等）が広範囲に
渡っているので、道路、マンホール、排水溝、電柱等の復旧に一層の努
力をお願いしたい。

318 男性 70歳以上 ○ イベント情報を充実してほしい。

319 男性 70歳以上 ○ 　
企業誘致などで働く場所を増やし、まち全体が活性化するようなまちづくり
をしてほしい。

320 男性 70歳以上 　 ○ ○ ○ ○

花巻図書館の新築。高齢者がスポーツできる場所、または集会場の建
設。大震災による壊れた四日町方面の道路、マンホールの早期復旧。観
光地へ誘客するため、もっと交通の利便性を図ること（市内観光バスの運
行や駅から温泉への交通の利便性をよくする等）

321 男性 70歳以上 ○ 　 アンケート結果を基にきれいな住みよいまちをつくってほしい。

322 男性 70歳以上 　 ○
コミュニティＦＭについて。「ＦＭ花巻」という名前があるのに、なぜ「エフエ
ムワン」を使用するのか。紛らわしいので止めてほしい。

323 男性 70歳以上 ○
何年かぶりに市役所へ所得証明書を申請に行ったが、案内の人、窓口の
人、みんな親切だった。安心してサービスを受けることができありがたかっ
た。

324 男性 70歳以上 　 ○
財政のことを考えると、新しい事業は少なめにして現在の事業の内容の見
直しを考える方が良いのでは。

325 男性 70歳以上 ○ 毎回、アンケートの内容が同じような気がするが・・・。

326 男性 70歳以上 ○
田舎暮らしをしたくて妻とともに東京から花巻を選んで移住した。素晴らし
いまちと自然がとてもよいと感じている。

327 男性 70歳以上 　 ○ 　
温泉地花巻に高齢者健康管理上、「温水プール」の建設を強く要望する。
医療の充実より、病気予防につながる高齢者用運動施設、リハビリにつな
がるプール等の施設が必要と考える。

328 男性 70歳以上 　 ○
花巻中央地区にショッピングセンターやドラックストアがほしい（買い物弱
者をなくしてほしい）。
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329 男性 70歳以上 　 ○
不動産会社管理の空き家や土地、また、個人の宅地等の草刈・清掃を広
報に掲載し、行政と区長で実施してもらえるとありがたい。

330 男性 70歳以上 ○ 花巻市内の観光物件の開発とルート設定が必要では。

331 男性 70歳以上 ○

毎年、市役所職員の大異動が行われるが、専門知識も持たず（若年職員
を除く）配置されたのでは住民が困る。合併し地域が大きくなり、地域も人
も知らずに窓口での対応が難しくなっている。地域は違っても同業種での
異動が迅速な業務を行うためには大切。個々の事務所が分散しているが
同じ場所にできないものか。

332 男性 70歳以上 　 　 ○
窓口サービスについて。わからないから聞いているのに不親切で説明不
足だ。

333 男性 70歳以上 ○ ○ 　 ○

花巻市は自然に恵まれた環境。この自然の財産を活用して健康の増進に
向けたウォーキングコースの新設（賢治に因んだ名称をつけるなど）や、宮
沢賢治の童話などに出てくる「山」の賢治50（？）名山の登山など設定して
はどうか（「エフエムワン」でコースの案内をする）。登山後に足湯や温泉に
泊まる、観光客の参加など、元手はそうかからないと思う。

334 男性 70歳以上 　 ○ 花巻市の良さ（名勝地、温泉地）をＰＲし、県外から集客を図ってほしい。
335 男性 70歳以上 ○ 　 市内メーンストリート（上町）地区の活性化に取り組んでほしい。

336 男性 70歳以上 ○ ○
震災復興に関連して、中央部及び沿岸部との中継都市としての役割を果
たし、空港を拠点として企業を誘致する。そして、雇用を拡大する。

337 男性 70歳以上 ○ 　
市内のどこにも案内板が見当たらない。主な商店名、病院名、避難場所
等を標示した案内板を設置してはどうか。

338 女性 70歳以上 　 ○ ○ 防災担当の部署ができて良かったと思う。
339 女性 70歳以上 ○ 市職員と話し合いをできる場がほしい。
340 女性 70歳以上 ○ 市役所の案内係がとても親切。
341 女性 70歳以上 　 ○ 　 すべての働きたい人が就職できるようにしてほしい。
342 女性 70歳以上 ○ 　 昼休みでも、すぐに窓口応対してほしい。
343 女性 70歳以上 　 ○ 　 文化会館の行事を市民にわかるように知らせてほしい。

344 女性 70歳以上 ○ ○ 　
市議会議員が多すぎる。また、月給制はおかしい。時給にしてはどうか。
学校は30人学級にすべき。

345 女性 70歳以上 ○
病院に行けば高齢者が大勢いる。自分も高齢者なので、施設がたくさん
できればよいと思う。

346 女性 70歳以上 ○
花巻は安心して住めるまちだと思っている。これからも地域みなさんの協
力をもらいながら住み続けたい。

347 女性 70歳以上 　 ○

津波被害にあった知人に花巻に来たいと相談され、市に雇用促進住宅を
紹介された。電化製品は赤十字からもらえるのではと聞いたところ、「分か
らないが、電気・水・ガスはでますから」と言われた。布団も何もない所には
住めないと結局知人は盛岡へ行ったが、そこでは布団、電化製品がきち
んとそろっていたそうだ。被災者に花巻は不親切なのではないか（周囲か
らもそういう声が聞こえる）。

348 女性 70歳以上 ○ 花巻市は住みよいまちだと思う。市の発展を願う。

349 女性 70歳以上 ○ ○ 　

屋内ゲートボール場がなく、高齢者の愛好者が減少の一途。風雨に悩ま
されることなく競技が行える屋内場がほしい。ゲートボール競技は認知症
を防ぐ競技と聞いている。弱者の生きる楽しみや喜びが実現できることを
期待している。

350 女性 70歳以上 ○ 　 　
交通に不便を感じている。以前は盛岡行き、北上行きの直行バスがあり助
かっていたが、今はない。対策を考えてほしい。

351 女性 70歳以上 ○ ○ 　
除雪が大きい道路のみで住宅地の細い道路まで行われないことが同じく
税金を納めているのに不満。地区（花巻中央）に20年以上前から街灯を
お願いしているが設置にならない。暗くて困っている。

352 女性 70歳以上 ○ ○ 　
環境を整備し住みやすいまちにし、雇用促進で経済を成り立たせ、活力
ある花巻になれば。

353 女性 70歳以上 ○ ○ 　
交通の便が良い所に多機能型の図書館がほしい。除雪車が走った後、道
路の両脇に雪が残るが、バス停の前には残らないようにしてほしい。歩道
からバスに乗るのが大変。

件数 72 74 39 90 37 57 38 43 86 41 39 39 52 19 35 25 　合計　786件



第６章　アンケート結果の推移



まちづくり市民アンケート結果の推移（H18～H23）

■■■■回収状況回収状況回収状況回収状況 H18 H19 H20 H21 H22 H23

調査票発送　 3,000 1,776 2,068 2,176 2,112 2,150
回答者数　　 1,506 993 1,070 1,163 1,216 1,130
回収率　　　 50.2% 55.9% 51.7% 53.4% 57.6% 52.6%

■■■■単純集計表単純集計表単純集計表単純集計表

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 24.2% 25.7% 25.2% 26.6% 24.7% 28.6%
(2) どちらかというとそう思う 39.5% 39.9% 40.6% 42.0% 44.8% 43.8%

　　(1)+(2) 小計 63.7% 65.6% 65.8% 68.5% 69.5% 72.4% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 16.3% 16.9% 17.7% 15.0% 14.5% 14.2%
(4) そう思わない 17.5% 15.0% 14.3% 14.4% 13.4% 11.2%

　　(3)+(4) 小計 33.7% 31.9% 32.0% 29.5% 27.9% 25.3% ↘
(5) わからない 2.4% 1.7% 1.7% 1.4% 1.4% 1.9% ↗

無回答 0.2% 0.8% 0.6% 0.6% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) もっている 57.9% 63.7% 64.4% 65.7% 67.7% 69.4% →
(2) もっていない 41.8% 35.9% 35.0% 33.7% 31.1% 30.5% →

無回答 0.3% 0.4% 0.6% 0.6% 1.2% 0.1% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 定期的に健康診断などを受けている 49.3% 49.5% 49.2% 52.2% 53.5% 54.8% →
(2) かかりつけの病院や薬局がある 41.8% 47.2% 47.6% 48.6% 51.7% 52.5% →
(3) 健康増進のために意識的に運動している 23.5% 27.6% 28.3% 31.1% 30.3% 28.6% ↘
(4) 食事に気をつけている 47.5% 52.1% 50.7% 48.8% 49.1% 46.7% ↘
(5) 早寝早起きを習慣にしている 23.4% 25.0% 25.0% 25.0% 26.3% 26.2% →
(6) 歯科検診や歯石の除去などを定期的に行っている 16.7% 21.0% 18.5% 20.8% 22.9% 21.1% ↘
(7) たばこを吸わない、吸う本数に気をつけている 38.4% 43.8% 43.3% 48.1% 48.5% 47.3% →
(8) お酒を飲まない、飲む量に気をつけている 30.6% 32.8% 33.0% 36.3% 37.1% 33.0% ↘
(9) 特に意識していない 12.4% 8.8% 11.3% 10.6% 6.0% 9.0% ↗
(10) その他（　　　） 1.2% 1.9% 1.7% 2.2% 2.5% 1.1% ↘

無回答 0.6% 0.5% 0.7% 0.7% 1.2% 0.2% ↘
　計 285.6% 310.3% 309.3% 324.4% 329.1% 320.4% →

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値)

(1) 記述有り 100.0% 84.2% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% →
無回答 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% →
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 毎日行っている 15.5% 16.3% 15.2% 15.6% 14.6% 16.0% ↗
(2) 週に2回以上行っている 15.2% 16.6% 19.7% 19.9% 20.4% 19.4% ↘
(3) 週に1回程度行っている 12.7% 13.6% 12.5% 13.5% 13.9% 12.0% ↘
(4) 月に１回程度行っている 5.2% 7.0% 5.5% 5.4% 5.3% 5.8% ↗
(5) 年に数回程度行っている 8.9% 8.1% 8.2% 8.8% 8.5% 7.2% ↘
(6) ほとんど行っていない 41.6% 38.1% 37.7% 36.1% 35.9% 39.4% ↗

無回答 0.9% 0.3% 1.1% 0.7% 1.4% 0.3% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 週に２回以上行っている 2.2% 2.2% 2.7% 1.4% 2.2% 2.5% ↗
(2) 週に１回程度行っている 5.0% 5.4% 5.8% 5.9% 5.9% 7.1% ↗
(3) 月に１回程度行っている 8.4% 10.0% 9.7% 9.8% 8.4% 9.9% ↗
(4) 年に数回程度行っている 11.8% 12.5% 12.3% 11.6% 11.3% 15.8% ↗
(5) ほとんど行っていない 71.4% 68.7% 68.0% 70.2% 70.8% 64.1% ↘

無回答 1.2% 1.2% 1.4% 1.1% 1.3% 0.6% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

AAAA----1  1  1  1  《《《《健康健康健康健康》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、心身心身心身心身ともにともにともにともに健康健康健康健康だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----2  2  2  2  《《《《かかりつけかかりつけかかりつけかかりつけ医医医医》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、現在現在現在現在かかりかかりかかりかかり付付付付けのけのけのけの医療機関医療機関医療機関医療機関やややや医師医師医師医師をもっていますかをもっていますかをもっていますかをもっていますか？？？？

AAAA----3  　3  　3  　3  　((((記述記述記述記述))))　　｢　　｢　　｢　　｢10101010....そのそのそのその他他他他｣｣｣｣のののの内容内容内容内容

AAAA----4  4  4  4  《《《《運動運動運動運動》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、運動運動運動運動をどのをどのをどのをどの程度行程度行程度行程度行っていますかっていますかっていますかっていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----5  5  5  5  《《《《生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、学習活動学習活動学習活動学習活動（（（（まなびまなびまなびまなび学園学園学園学園やややや生涯学習会館生涯学習会館生涯学習会館生涯学習会館、、、、各総合支所各総合支所各総合支所各総合支所、、、、振興振興振興振興センターセンターセンターセンター、、、、図書館図書館図書館図書館、、、、記念館記念館記念館記念館、、、、博物館博物館博物館博物館、、、、市民市民市民市民のののの自主活動自主活動自主活動自主活動グルーグルーグルーグルー
ププププ、、、、民間民間民間民間のカルチャースクールなどがのカルチャースクールなどがのカルチャースクールなどがのカルチャースクールなどが開催開催開催開催するするするする講演会講演会講演会講演会、、、、講座講座講座講座やややや教室教室教室教室））））にににに、、、、どのどのどのどの程度取程度取程度取程度取りりりり組組組組んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んんんん
でくださいでくださいでくださいでください。。。。

AAAA----3  3  3  3  《《《《健康管理健康管理健康管理健康管理》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、健康管理健康管理健康管理健康管理についてについてについてについて、、、、日常生活日常生活日常生活日常生活のののの中中中中でででで取取取取りりりり組組組組んでいることがありますかんでいることがありますかんでいることがありますかんでいることがありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでも選選選選んでんでんでんで
くださいくださいくださいください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 週に２回以上行っている 2.5% 3.2% 3.2% 2.8% 3.3% 2.8% ↘
(2) 週に１回程度行っている 5.8% 6.4% 6.2% 6.3% 7.0% 5.8% ↘
(3) 月に１回程度行っている 6.0% 7.0% 8.0% 6.8% 5.5% 7.3% ↗
(4) 年に数回程度行っている 7.5% 9.7% 9.5% 11.2% 9.5% 8.8% ↘
(5) ほとんど行っていない 76.6% 72.2% 71.3% 71.5% 72.9% 74.8% →

無回答 1.6% 1.4% 1.8% 1.4% 1.9% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) １０回以上 2.0% 1.7% 3.4% 3.0% 2.5% 1.8% ↘
(2) ５回～９回 5.7% 8.3% 7.8% 7.7% 7.9% 5.8% ↘
(3) １回～４回 43.2% 46.5% 46.4% 47.2% 46.1% 46.4% →
(4) ０回 46.5% 41.4% 39.8% 40.2% 41.1% 45.4% ↗

無回答 2.7% 2.1% 2.7% 1.9% 2.3% 0.6% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 興味がある -- -- -- -- -- 15.0% ー
(2) どちらかというと興味がある -- -- -- -- -- 29.8% ー

　　(1)+(2) 小計 -- -- -- -- -- 44.9% ー
(3) 興味がない -- -- -- -- -- 32.2% ー
(4) わからない -- -- -- -- -- 22.5% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.4% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 27.8% 30.4% 27.9% 30.5% 28.4% 29.4%
(2) どちらかというとそう思う 40.7% 41.9% 43.3% 41.0% 45.7% 46.6%

　　(1)+(2) 小計 68.5% 72.3% 71.2% 71.5% 74.1% 76.0% →
(3) どちらかというとそう思わない 11.8% 11.0% 11.9% 11.7% 11.5% 10.3%
(4) そう思わない 9.6% 9.2% 8.0% 8.9% 6.5% 7.5%

　　(3)+(4) 小計 21.3% 20.1% 19.9% 20.6% 18.0% 17.8% →
(5) わからない 9.8% 6.9% 8.2% 7.3% 6.8% 6.0% ↘

無回答 0.5% 0.6% 0.7% 0.6% 1.1% 0.2% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 準備している 14.9% 17.0% 16.5% 18.4% 20.0% 41.4% ↗
(2) 準備していない 84.6% 82.6% 82.4% 80.9% 78.9% 58.3% ↘

無回答 0.5% 0.4% 1.0% 0.7% 1.1% 0.3% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 知っているし、言葉の意味も理解している 42.0% 50.4% 51.6% 50.5% 50.6% 49.6% →
(2) 言葉は知っているが、意味はわからない 34.3% 32.3% 31.2% 31.6% 32.6% 34.7% ↗
(3) 知らない 22.8% 16.2% 16.0% 16.9% 15.4% 15.5% →

無回答 0.9% 1.1% 1.2% 1.1% 1.5% 0.3% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 青少年の健全育成 6.0% 7.7% 7.5% 8.3% 7.5% 8.4% ↗
(2) ごみの減量・生活環境・自然環境活動 29.9% 38.0% 39.0% 39.0% 43.0% 38.9% ↘
(3) 地域福祉ボランティア活動 10.0% 14.2% 13.9% 14.3% 15.5% 14.2% ↘
(4) 地域の活性化を目的とした学習活動 7.9% 10.3% 9.4% 9.2% 9.0% 9.6% ↗
(5) 交通安全・防火・防犯活動 13.7% 15.3% 16.3% 17.8% 19.5% 19.9% →
(6) 伝統文化保存活動 6.0% 6.7% 7.0% 8.3% 8.1% 6.5% ↘
(7) 高齢者団体活動 9.2% 12.2% 10.7% 9.4% 8.7% 10.3% ↗
(8) 市が行うパブリックコメントや意見交換会などへの参加 -- -- 2.4% 2.1% 3.2% 2.7% ↘
(9) その他（　　　） 1.9% 1.8% 1.1% 1.7% 1.0% 1.5% ↗
(10) 参加していない 49.2% 42.3% 42.1% 41.7% 39.7% 41.4% ↗

無回答 1.7% 1.0% 1.2% 0.9% 1.7% 0.2% ↘
　計 135.5% 149.4% 150.7% 152.8% 157.1% 153.6% →

AAAA----10  10  10  10  《《《《災害対策災害対策災害対策災害対策》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、もしものもしものもしものもしもの時時時時のためにのためにのためにのために、、、、水水水水やややや食料食料食料食料、、、、備品備品備品備品をををを準備準備準備準備していますかしていますかしていますかしていますか？？？？

AAAA----9  9  9  9  《《《《生生生生きがいきがいきがいきがい》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、生生生生きがいをきがいをきがいをきがいを持持持持ってってってって暮暮暮暮らしているとらしているとらしているとらしていると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----11  11  11  11  《《《《男女共同男女共同男女共同男女共同》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、「、「、「、「男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会」」」」というというというという言葉言葉言葉言葉をををを知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----12  12  12  12  《《《《まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、次次次次のようなまちづくりのようなまちづくりのようなまちづくりのようなまちづくり活動活動活動活動にににに参加参加参加参加していますかしていますかしていますかしていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでも選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----6  6  6  6  《《《《芸術文化芸術文化芸術文化芸術文化》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、芸術文化芸術文化芸術文化芸術文化のののの活動活動活動活動（（（（例例例例：：：：楽器演奏楽器演奏楽器演奏楽器演奏、、、、コーラスコーラスコーラスコーラス、、、、詩吟詩吟詩吟詩吟、、、、絵画絵画絵画絵画、、、、陶芸陶芸陶芸陶芸、、、、演劇演劇演劇演劇、、、、人形劇人形劇人形劇人形劇、、、、太鼓太鼓太鼓太鼓、、、、民踊民踊民踊民踊、、、、書道書道書道書道、、、、茶道茶道茶道茶道、、、、華道華道華道華道、、、、写真写真写真写真などなどなどなど））））
をどのをどのをどのをどの程度行程度行程度行程度行っていますかっていますかっていますかっていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----7  7  7  7  《《《《鑑賞鑑賞鑑賞鑑賞》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、昨年昨年昨年昨年1111年間年間年間年間にににに、、、、市内外市内外市内外市内外をををを問問問問わずわずわずわず芸術文化芸術文化芸術文化芸術文化のののの鑑賞鑑賞鑑賞鑑賞をどのをどのをどのをどの位行位行位行位行いましたかいましたかいましたかいましたか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださんでくださんでくださんでくださ
いいいい。。。。

AAAA----8  8  8  8  《《《《国際交流国際交流国際交流国際交流》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、アメリカアメリカアメリカアメリカ合衆国合衆国合衆国合衆国ホットスプリングスホットスプリングスホットスプリングスホットスプリングス市市市市、、、、ラットランドラットランドラットランドラットランド市市市市、、、、オーストリアオーストリアオーストリアオーストリア共和国共和国共和国共和国ベルンドルフベルンドルフベルンドルフベルンドルフ市市市市、、、、中華人民共和国大連市西崗区中華人民共和国大連市西崗区中華人民共和国大連市西崗区中華人民共和国大連市西崗区
といったといったといったといった国際姉妹国際姉妹国際姉妹国際姉妹・・・・友好都市友好都市友好都市友好都市とのとのとのとの国際交流国際交流国際交流国際交流にににに興味興味興味興味がありますかがありますかがありますかがありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値)

(1) 記述有り 79.3% 83.3% 75.0% 90.0% 66.7% 94.1%
無回答 20.7% 16.7% 25.0% 10.0% 33.3% 5.9%
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 自然保護団体への加入 0.9% 1.8% 2.0% 2.0% 1.7% 1.6% ↘
(2) 公衆衛生組合等の活動（地区の一斉清掃など） 47.3% 50.3% 50.2% 50.3% 52.5% 48.7% ↘

(3)
リサイクル活動（リサイクル用品の購入・活用、グリーン購
入など）

27.4% 31.4% 34.7% 33.3% 33.9% 33.8% →

(4) 空き缶や新聞紙等の資源回収 60.3% 64.9% 66.4% 65.9% 68.0% 65.8% ↘
(5) 地域の美化清掃活動 31.7% 37.9% 38.3% 37.8% 37.4% 37.3% →
(6) 植物の保護活動や自然観察 7.8% 8.2% 8.5% 9.5% 8.0% 7.8% →
(7) 環境に関するイベントへの自主参加（講演会や学習会な 5.2% 7.7% 6.1% 5.5% 5.6% 5.1% ↘
(8) 標語やポスター・作文などへの応募 1.1% 0.6% 1.2% 0.4% 0.8% 1.1% ↗
(9) おこなっていない 20.3% 16.5% 16.5% 17.2% 14.8% 16.5% ↗

無回答 1.0% 0.5% 0.7% 0.7% 1.2% 0.4% ↘
　計 203.0% 219.6% 224.6% 222.5% 224.0% 218.1% →

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 毎日 0.7% 1.4% 1.4% 0.6% 0.9% 1.0% ↗
(2) 週に１度程度 1.7% 2.5% 2.4% 2.1% 1.9% 2.6% ↗
(3) 月に１度程度 3.8% 5.0% 5.6% 5.0% 4.7% 4.2% ↘
(4) 年に数回 18.3% 20.3% 21.5% 23.0% 23.6% 19.6% ↘
(5) ない 74.2% 69.9% 67.9% 68.1% 67.6% 71.7% ↗

無回答 1.3% 0.8% 1.1% 1.2% 1.3% 1.0% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 出かけるときには必ず戸締まりをする 76.4% 77.3% 78.2% 78.2% 78.7% 78.4% →

(2) 出かけるときには隣近所の人に声をかけるようにしている 10.1% 10.9% 12.8% 10.4% 11.3% 12.1% ↗

(3) 防犯ブザーなどを自分を含めて家族で持つようにしている 2.6% 2.6% 2.8% 2.3% 2.2% 2.7% ↗

(4)
消費者トラブルに遭わないよう、最新の消費生活情報に関
心を寄せている

44.8% 49.8% 46.9% 48.6% 47.1% 45.8% →

(5) 特に意識していない 14.1% 12.9% 13.1% 12.7% 11.7% 15.0% ↗
無回答 0.7% 0.6% 0.9% 0.5% 1.1% 0.3% ↘
　計 148.7% 154.2% 154.8% 152.8% 152.1% 154.2% →

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 被害にあった 1.5% 1.6% 1.6% 1.2% 0.8% 1.5% ↗
(2) 被害にあいそうになった 14.2% 9.7% 7.1% 6.5% 7.6% 5.4% ↘
(3) ない 83.6% 88.4% 90.7% 91.7% 90.4% 92.7% →

無回答 0.7% 0.3% 0.7% 0.5% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) いつも利用している 19.1% 19.7% 22.5% 25.2% 25.4% 28.5%
(2) たまに利用している 17.8% 16.7% 17.6% 17.9% 19.6% 18.8%

　　(1)+(2) 小計 36.9% 36.5% 40.1% 43.1% 45.0% 47.3% ↗
(3) ほとんど利用していない 9.6% 8.3% 9.4% 8.6% 9.2% 10.0%
(4) まったく利用していない（利用できない場合を含む） 52.2% 54.4% 49.3% 47.6% 44.4% 42.4%

　　(3)+(4) 小計 61.8% 62.6% 58.8% 56.2% 53.6% 52.4% →
無回答 1.3% 0.9% 1.1% 0.7% 1.4% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 利用している 41.5% 44.5% 46.4% 48.8% 53.2% 54.6% →
(2) 利用していない 56.7% 54.2% 52.5% 50.5% 45.5% 44.5% →

無回答 1.8% 1.3% 1.1% 0.8% 1.3% 0.9% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

AAAA----12  　12  　12  　12  　((((記述記述記述記述))))　　｢　　｢　　｢　　｢9999....そのそのそのその他他他他｣｣｣｣のののの内容内容内容内容

AAAA----15  15  15  15  《《《《防犯防犯防犯防犯》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、日頃日頃日頃日頃なにかなにかなにかなにか防犯対策防犯対策防犯対策防犯対策をををを行行行行っていますかっていますかっていますかっていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでも選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----16  16  16  16  《《《《消費者消費者消費者消費者トラブルトラブルトラブルトラブル》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、このこのこのこの１１１１年間年間年間年間でででで、、、、振振振振りりりり込込込込めめめめ詐欺詐欺詐欺詐欺やややや悪徳商法悪徳商法悪徳商法悪徳商法などなどなどなど、、、、消費者消費者消費者消費者トラブルにあったトラブルにあったトラブルにあったトラブルにあった、、、、あるいはあいそうになったことがありますあるいはあいそうになったことがありますあるいはあいそうになったことがありますあるいはあいそうになったことがあります
かかかか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----17  17  17  17  《《《《インターネットインターネットインターネットインターネット利用利用利用利用》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、職場職場職場職場・・・・学校学校学校学校・・・・家庭家庭家庭家庭などでなどでなどでなどで、、、、インターネットをインターネットをインターネットをインターネットを利用利用利用利用していますかしていますかしていますかしていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくんでくんでくんでく
ださいださいださいださい。。。。

AAAA----18  18  18  18  《《《《インターネットインターネットインターネットインターネット普及普及普及普及》》》》あなたのごあなたのごあなたのごあなたのご家庭家庭家庭家庭ではではではでは、、、、インターネットをインターネットをインターネットをインターネットを利用利用利用利用していますかしていますかしていますかしていますか？？？？

AAAA----13  13  13  13  《《《《自然環境自然環境自然環境自然環境》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、このこのこのこの１１１１年間年間年間年間にににに、、、、次次次次のようなのようなのようなのような自然環境自然環境自然環境自然環境をををを守守守守るるるる行動行動行動行動をおこなったことがありますかをおこなったことがありますかをおこなったことがありますかをおこなったことがありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでからあてはまるものをいくつでからあてはまるものをいくつでからあてはまるものをいくつで
もももも選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

AAAA----14  14  14  14  《《《《ボランティアボランティアボランティアボランティア》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、このこのこのこの１１１１年間年間年間年間にボランティアにボランティアにボランティアにボランティア活動活動活動活動（（（（NPONPONPONPO活動活動活動活動をををを含含含含むむむむ））））にににに参加参加参加参加したことがありますかしたことがありますかしたことがありますかしたことがありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだつだつだつだ
けけけけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 17.0% 17.1% 20.7% 19.7% 20.7% 21.7%
(2) どちらかというとそう思う 33.8% 36.5% 38.4% 34.8% 39.1% 40.4%

　　(1)+(2) 小計 50.8% 53.6% 59.1% 54.5% 59.8% 62.0% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 23.0% 21.5% 19.2% 22.6% 19.7% 18.1%
(4) そう思わない 21.4% 22.1% 16.9% 19.2% 16.7% 16.5%

　　(3)+(4) 小計 44.4% 43.5% 36.1% 41.8% 36.4% 34.6% ↘
(5) わからない 4.1% 2.7% 4.1% 3.2% 2.8% 3.2% ↗

無回答 0.7% 0.2% 0.7% 0.5% 1.0% 0.2% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う -- -- 7.2% 9.7% 8.0% 9.2%
(2) どちらかというとそう思う -- -- 36.0% 34.4% 39.0% 41.3%

　　(1)+(2) 小計 -- -- 43.2% 44.1% 47.0% 50.5% ↗
(3) どちらかというとそう思わない -- -- 21.3% 21.7% 18.1% 19.7%
(4) そう思わない -- -- 14.8% 14.0% 11.9% 13.8%

　　(3)+(4) 小計 -- -- 36.1% 35.7% 30.0% 33.5% ↗
(5) わからない -- -- 20.5% 19.9% 22.0% 15.8% ↘

無回答 -- -- 0.3% 0.3% 1.0% 0.1% ↘
　計 -- -- 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 利用できる 53.7% 53.7% 50.0% 47.7% 46.1% 51.0%
(2) どちらかというと利用できる 24.0% 23.2% 25.2% 24.8% 27.5% 24.5%

　　(1)+(2) 小計 77.7% 76.8% 75.2% 72.5% 73.5% 75.5% →
(3) どちらかという利用できない 10.0% 9.7% 11.7% 13.6% 13.2% 12.6%
(4) 利用できない 9.4% 10.9% 10.0% 10.5% 9.2% 8.9%

　　(3)+(4) 小計 19.4% 20.5% 21.7% 24.1% 22.4% 21.5% ↘
(5) わからない 2.3% 2.5% 2.5% 2.8% 2.5% 2.9% ↗

無回答 0.6% 0.1% 0.6% 0.6% 1.6% 0.1% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 内科 2.9% 2.7% 2.9% 3.2% 3.5% 3.3% ↘
(2) 消化器科 4.0% 3.4% 4.2% 3.1% 3.2% 2.8% ↘
(3) 呼吸器科 6.4% 5.9% 4.4% 5.0% 5.3% 6.4% ↗
(4) 小児科 28.3% 31.2% 32.1% 31.8% 27.3% 25.3% ↘
(5) 外科 6.0% 6.0% 6.0% 5.6% 7.5% 6.5% ↘
(6) 整形外科 3.7% 4.3% 3.1% 3.6% 2.8% 4.3% ↗
(7) 産婦人科 74.4% 78.1% 72.2% 72.7% 67.1% 64.9% ↘
(8) 耳鼻いんこう科 28.1% 32.1% 32.9% 32.3% 36.2% 36.1% →
(9) 眼科 8.8% 10.2% 10.4% 8.4% 10.0% 12.2% ↗
(10) 精神科 5.6% 5.8% 8.1% 8.3% 8.0% 8.1% →
(11) 循環器科 7.9% 8.3% 8.8% 7.7% 7.3% 7.4% →
(12) 神経内科 7.0% 6.9% 7.6% 8.7% 8.1% 10.4% ↗
(13) 歯科 1.1% 0.6% 1.4% 1.5% 1.4% 1.0% ↘
(14) 皮膚科 11.8% 11.4% 9.8% 8.9% 8.1% 10.1% ↗
(15) その他 2.3% 3.4% 2.9% 2.8% 3.0% 2.2% ↘
(16) わからない 14.6% 10.3% 14.1% 14.0% 14.9% 16.5% ↗

無回答 1.3% 1.1% 1.2% 2.0% 2.1% 1.4% ↘
　計 214.2% 222.0% 222.1% 219.6% 215.7% 219.0% →

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 18.6% 19.8% 16.5% 13.8% 16.0% 19.3%
(2) どちらかというとそう思う 41.3% 41.9% 44.5% 45.5% 46.7% 50.3%

　　(1)+(2) 小計 59.9% 61.7% 61.0% 59.3% 62.7% 69.6% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 16.1% 17.2% 17.5% 15.7% 17.1% 13.2%
(4) そう思わない 12.5% 11.7% 11.0% 13.9% 10.1% 8.8%

　　(3)+(4) 小計 28.7% 28.9% 28.5% 29.7% 27.2% 21.9% ↘
(5) わからない 11.0% 9.3% 10.1% 10.1% 9.0% 8.1% ↘

無回答 0.4% 0.1% 0.4% 0.9% 1.0% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

BBBB----4  4  4  4  《《《《医療機関医療機関医療機関医療機関》》》》花巻市内花巻市内花巻市内花巻市内でででで、、、、少少少少ないとないとないとないと思思思思われるわれるわれるわれる診療科診療科診療科診療科はありますかはありますかはありますかはありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを最大最大最大最大３３３３つまでつまでつまでつまで選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----5  5  5  5  《《《《地域福祉地域福祉地域福祉地域福祉》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの地域地域地域地域ではではではでは、、、、困困困困ったことがあればったことがあればったことがあればったことがあれば、、、、住民同士住民同士住民同士住民同士でででで助助助助けけけけ合合合合えるえるえるえる風土風土風土風土があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだつだつだつだ
けけけけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----2  2  2  2  《《《《防災防災防災防災・・・・減災減災減災減災》》》》花巻市花巻市花巻市花巻市はははは、、、、地震地震地震地震やややや水害水害水害水害などのなどのなどのなどの自然災害自然災害自然災害自然災害にににに対対対対するするするする防災防災防災防災・・・・減災対策減災対策減災対策減災対策についてについてについてについて安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心であるとであるとであるとであると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまからあてはまからあてはまからあてはま
るものをるものをるものをるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----3  3  3  3  《《《《公共交通公共交通公共交通公共交通》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの地域地域地域地域ではではではでは、、、、日常生活日常生活日常生活日常生活でバスやでバスやでバスやでバスや鉄道鉄道鉄道鉄道などのなどのなどのなどの公共交通機関公共交通機関公共交通機関公共交通機関をををを利用利用利用利用できますかできますかできますかできますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んんんん
でくださいでくださいでくださいでください。。。。

BBBB----1  1  1  1  《《《《道路道路道路道路》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの地域地域地域地域ではではではでは、、、、道路道路道路道路はははは安全安全安全安全でででで快適快適快適快適にににに移動移動移動移動できるとできるとできるとできると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う -- -- -- -- -- 9.4% ー
(2) どちらかというとそう思う -- -- -- -- -- 27.5% ー

　　(1)+(2) 小計 -- -- -- -- -- 36.9% ー
(3) どちらかというとそう思わない -- -- -- -- -- 25.8% ー
(4) そう思わない -- -- -- -- -- 20.0% ー

　　(3)+(4) 小計 -- -- -- -- -- 45.8% ー
(5) わからない -- -- -- -- -- 16.8% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.4% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う -- -- -- -- -- 5.3% ー
(2) どちらかというとそう思う -- -- -- -- -- 31.9% ー

　　(1)+(2) 小計 -- -- -- -- -- 37.2% ー
(3) どちらかというとそう思わない -- -- -- -- -- 25.1% ー
(4) そう思わない -- -- -- -- -- 14.1% ー

　　(3)+(4) 小計 -- -- -- -- -- 39.2% ー
(5) わからない -- -- -- -- -- 23.4% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.3% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) おもに若者が利用するスポーツ施設 -- -- -- -- -- 11.9% ー
(2) 高齢者が利用するスポーツ施設 -- -- -- -- -- 19.2% ー
(3) 市民が気軽に使えるスポーツ施設 -- -- -- -- -- 50.1% ー
(4) おもに競技者が利用する施設 -- -- -- -- -- 8.9% ー
(5) 多目的に使用できる施設 -- -- -- -- -- 37.3% ー
(6) その他（　　　） -- -- -- -- -- 4.3% ー
(7) 新たなスポーツ施設は必要ない -- -- -- -- -- 24.4% ー

無回答 -- -- -- -- -- 2.2% ー
　計 -- -- -- -- -- 158.4% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値)

(1) 記述有り -- -- -- -- -- 100.0%
無回答 -- -- -- -- -- 0.0%
　計 -- -- -- -- -- 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 全部知っている 5.3% 6.1% 7.1% 7.4% 7.1% 8.0% ↗
(2) ６つ以上知っている 16.9% 19.6% 19.0% 24.6% 23.8% 34.1% ↗
(3) ４つ以上知っている 31.5% 34.7% 33.5% 35.9% 37.8% 32.3% ↘
(4) ２つ以上知っている 34.8% 30.8% 30.8% 26.2% 25.6% 22.8% ↘
(5) 知らない 10.2% 7.3% 8.3% 4.8% 3.8% 2.7% ↘

無回答 1.3% 1.4% 1.3% 1.1% 1.9% 0.1% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) ある 43.6% 47.8% 41.6% 52.2% 50.7% 51.7% →
(2) ない 55.5% 51.9% 56.4% 47.1% 47.9% 47.7% →

無回答 0.9% 0.3% 2.0% 0.7% 1.5% 0.6% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 14.7% 13.8% 14.1% 15.0% 14.6% 14.5%
(2) どちらかというとそう思う 28.6% 31.3% 31.6% 32.8% 36.5% 37.7%

　　(1)+(2) 小計 43.3% 45.1% 45.7% 47.8% 51.2% 52.2% →
(3) どちらかというとそう思わない 17.3% 19.3% 18.5% 18.9% 16.9% 16.9%
(4) そう思わない 14.3% 13.3% 12.5% 12.2% 9.7% 11.2%

　　(3)+(4) 小計 31.6% 32.6% 31.0% 31.1% 26.6% 28.1% ↗
(5) わからない 23.1% 20.2% 21.6% 18.8% 19.5% 18.6% ↘

無回答 2.0% 2.0% 1.7% 2.2% 2.8% 1.1% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

BBBB----8  　8  　8  　8  　((((記述記述記述記述))))　　｢　　｢　　｢　　｢6666....そのそのそのその他他他他｣｣｣｣のののの内容内容内容内容

BBBB----9  9  9  9  《《《《歴史文化歴史文化歴史文化歴史文化》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、下下下下のののの□□□□のののの花巻花巻花巻花巻のののの文化財等文化財等文化財等文化財等をいくつをいくつをいくつをいくつ知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----10  10  10  10  《《《《歴史散策歴史散策歴史散策歴史散策》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、このこのこのこの１１１１年間年間年間年間でででで、Ｂ、Ｂ、Ｂ、Ｂ――――９９９９にあげたにあげたにあげたにあげた花巻花巻花巻花巻のののの文化財等文化財等文化財等文化財等のののの中中中中でででで実際実際実際実際にににに訪訪訪訪れたりれたりれたりれたり見見見見たりしたものがありますかたりしたものがありますかたりしたものがありますかたりしたものがありますか？？？？

BBBB----11  11  11  11  《《《《職場職場職場職場・・・・学校学校学校学校でのでのでのでの男女男女男女男女のののの平等平等平等平等》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの身身身身のののの回回回回りではりではりではりでは、、、、職場職場職場職場・・・・学校学校学校学校でのでのでのでの男女男女男女男女のののの平等平等平等平等がががが図図図図られているとられているとられているとられていると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものからあてはまるものからあてはまるものからあてはまるもの
をををを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----6  6  6  6  《《《《災害時災害時災害時災害時のののの見守見守見守見守りりりり》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、災害時災害時災害時災害時にににに一人暮一人暮一人暮一人暮らしのらしのらしのらしの高齢者高齢者高齢者高齢者などなどなどなど弱者弱者弱者弱者をををを見守見守見守見守るしくみがるしくみがるしくみがるしくみが地域地域地域地域にににに整整整整っているとっているとっているとっていると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまからあてはまからあてはまからあてはま
るものをるものをるものをるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----7  7  7  7  《《《《施設施設施設施設のバリアフリーのバリアフリーのバリアフリーのバリアフリー》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、市内市内市内市内のののの公共施設公共施設公共施設公共施設がががが、、、、バリアフリーでバリアフリーでバリアフリーでバリアフリーで安全安全安全安全かつかつかつかつ快適快適快適快適にににに利用利用利用利用できるとできるとできるとできると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを
１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----8  8  8  8  《《《《スポーツスポーツスポーツスポーツ》》》》花巻市内花巻市内花巻市内花巻市内でででで新新新新たにたにたにたに必要必要必要必要とととと思思思思うスポーツうスポーツうスポーツうスポーツ施設施設施設施設はありますかはありますかはありますかはありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでも選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 10.5% 10.8% 11.0% 12.0% 11.3% 11.3%
(2) どちらかというとそう思う 29.4% 32.3% 32.4% 33.0% 35.4% 36.0%

　　(1)+(2) 小計 39.9% 43.1% 43.5% 45.1% 46.8% 47.3% →
(3) どちらかというとそう思わない 22.0% 24.4% 21.7% 22.8% 22.0% 21.3%
(4) そう思わない 14.0% 13.2% 14.5% 13.7% 11.4% 12.8%

　　(3)+(4) 小計 36.1% 37.6% 36.2% 36.5% 33.4% 34.2% →
(5) わからない 23.0% 18.8% 19.7% 17.9% 18.7% 18.1% →

無回答 1.0% 0.5% 0.7% 0.6% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 10.8% 11.1% 12.5% 11.2% 11.8% 11.5%
(2) どちらかというとそう思う 37.4% 41.8% 39.3% 38.2% 42.5% 45.4%

　　(1)+(2) 小計 48.2% 52.9% 51.8% 49.4% 54.4% 56.9% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 17.7% 16.6% 19.3% 19.0% 14.5% 15.0%
(4) そう思わない 14.4% 12.9% 12.3% 13.0% 10.7% 10.1%

　　(3)+(4) 小計 32.1% 29.5% 31.7% 32.0% 25.2% 25.1% →
(5) わからない 19.1% 17.2% 15.7% 18.1% 19.4% 17.9% ↘

無回答 0.7% 0.4% 0.8% 0.5% 1.1% 0.1% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う -- -- -- -- -- 15.7% ー
(2) どちらかというとそう思う -- -- -- -- -- 30.6% ー

　　(1)+(2) 小計 -- -- -- -- -- 46.3% ー
(3) どちらかというとそう思わない -- -- -- -- -- 12.1% ー
(4) そう思わない -- -- -- -- -- 8.8% ー

　　(3)+(4) 小計 -- -- -- -- -- 20.9% ー
(5) わからない -- -- -- -- -- 32.4% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.4% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 4.7% 5.2% 3.5% 4.6% 4.0% 5.4%
(2) どちらかというとそう思う 19.2% 20.0% 20.3% 21.2% 20.5% 24.2%

　　(1)+(2) 小計 23.9% 25.3% 23.7% 25.8% 24.5% 29.6% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 27.6% 30.1% 28.9% 29.0% 29.4% 27.1%
(4) そう思わない 29.8% 29.6% 32.1% 29.5% 30.5% 28.1%

　　(3)+(4) 小計 57.4% 59.7% 61.0% 58.5% 59.9% 55.1% ↘
(5) わからない 18.1% 14.8% 14.4% 15.0% 14.4% 14.8% →

無回答 0.6% 0.2% 0.8% 0.7% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 26.6% 27.3% 26.8% 24.4% 24.8% 24.9%
(2) どちらかというとそう思う 46.2% 47.8% 47.4% 53.1% 50.2% 54.1%

　　(1)+(2) 小計 72.8% 75.1% 74.2% 77.5% 75.1% 78.9% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 14.1% 12.7% 12.0% 11.8% 11.8% 9.0%
(4) そう思わない 7.2% 8.0% 8.1% 4.7% 7.5% 7.0%

　　(3)+(4) 小計 21.3% 20.6% 20.1% 16.5% 19.2% 16.0% ↘
(5) わからない 5.3% 3.9% 4.9% 5.4% 4.4% 4.6% ↗

無回答 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 36.1% 36.3% 40.3% 40.4% 38.7% 37.3%
(2) どちらかというとそう思う 32.9% 35.1% 33.5% 34.2% 35.3% 37.1%

　　(1)+(2) 小計 69.0% 71.4% 73.7% 74.6% 73.9% 74.4% →
(3) どちらかというとそう思わない 15.6% 14.6% 13.3% 14.3% 14.0% 13.4%
(4) そう思わない 14.2% 13.4% 11.6% 9.7% 10.5% 11.6%

　　(3)+(4) 小計 29.8% 28.0% 24.9% 24.0% 24.5% 25.0% →
(5) わからない 0.6% 0.4% 0.6% 0.7% 0.7% 0.4% ↘

無回答 0.6% 0.2% 0.8% 0.7% 0.9% 0.2% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

BBBB----16  16  16  16  《《《《自然自然自然自然》》》》花巻市花巻市花巻市花巻市はははは、、、、山山山山やややや川川川川といったといったといったといった自然自然自然自然がきれいにがきれいにがきれいにがきれいに残残残残されているとされているとされているとされていると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----17  17  17  17  《《《《買買買買いいいい物物物物》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、日常日常日常日常のののの買買買買いいいい物物物物がががが身近身近身近身近なななな地域地域地域地域でできるとでできるとでできるとでできると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----15  15  15  15  《《《《勤労勤労勤労勤労》》》》花巻市花巻市花巻市花巻市はははは、、、、働働働働きやすいまちだときやすいまちだときやすいまちだときやすいまちだと思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----12  12  12  12  《《《《地域地域地域地域でのでのでのでの男女男女男女男女のののの平等平等平等平等》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの身身身身のののの回回回回りではりではりではりでは、、、、地域地域地域地域でのでのでのでの男女男女男女男女のののの平等平等平等平等がががが図図図図られているとられているとられているとられていると思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ
選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----13  13  13  13  《《《《子育子育子育子育てててて》》》》花巻市花巻市花巻市花巻市はははは、、、、子育子育子育子育てしやすいまちだとてしやすいまちだとてしやすいまちだとてしやすいまちだと思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----14  14  14  14  《《《《子育子育子育子育てのてのてのての拠点拠点拠点拠点》》》》保育所保育所保育所保育所・・・・幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園ではではではでは園庭開放園庭開放園庭開放園庭開放やややや育児相談育児相談育児相談育児相談にににに対応対応対応対応したりしたりしたりしたり、、、、世代間交流世代間交流世代間交流世代間交流やややや伝承活動等伝承活動等伝承活動等伝承活動等、、、、地域地域地域地域のののの取取取取りりりり組組組組みにみにみにみに参加参加参加参加したりすることにしたりすることにしたりすることにしたりすることに
よりよりよりより、、、、地域地域地域地域のののの方方方方がががが気軽気軽気軽気軽にににに訪訪訪訪れることができるようなれることができるようなれることができるようなれることができるような子育子育子育子育てのてのてのての拠点拠点拠点拠点（（（（中心中心中心中心））））となることをとなることをとなることをとなることを目指目指目指目指していますしていますしていますしています。。。。あなたはあなたはあなたはあなたは自分自分自分自分のののの住住住住むむむむ地域地域地域地域にあるにあるにあるにある保育所保育所保育所保育所・・・・幼稚幼稚幼稚幼稚
園園園園がそのがそのがそのがその役割役割役割役割をををを果果果果たしているとたしているとたしているとたしていると感感感感じますかじますかじますかじますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 市内 -- -- -- -- -- 89.6% ー
(2) 盛岡市 -- -- -- -- -- 1.8% ー
(3) 矢巾町 -- -- -- -- -- 0.1% ー
(4) 紫波町 -- -- -- -- -- 2.1% ー
(5) 北上市 -- -- -- -- -- 5.6% ー
(6) 遠野市 -- -- -- -- -- 0.0% ー
(7) その他県内 -- -- -- -- -- 0.4% ー
(8) 県外 -- -- -- -- -- 0.4% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.2% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 実際に検討している 9.9% 9.5% 9.2% 8.6% 8.1% 8.3% →
(2) 過去に考えたことがある 22.0% 23.0% 22.1% 20.7% 21.5% 18.8% ↘
(3) 全く考えていない 66.3% 66.5% 66.6% 68.9% 68.2% 71.4% ↗

無回答 1.9% 1.1% 2.1% 1.8% 2.1% 1.5% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

回答率☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 付近の生活環境が悪いから 26.9% 25.8% 25.4% 24.6% 25.2% 24.8% →
(2) 交通の便が悪いから 30.8% 27.6% 27.5% 35.5% 35.7% 30.4% ↘
(3) 今の住宅が狭いから 20.2% 19.6% 18.9% 17.3% 15.2% 12.7% ↘
(4) 隣近所の人間関係があまりよくないから 15.8% 17.4% 18.6% 18.2% 19.7% 14.7% ↘
(5) 商売や事業に不利だから 6.7% 10.6% 8.4% 5.6% 6.9% 8.2% ↗
(6) 現在借家であるが、持ち家に移りたいから 12.1% 13.4% 11.4% 11.4% 8.6% 8.5% →
(7) 仕事の都合で 14.8% 16.8% 15.9% 15.8% 16.3% 18.0% ↗
(8) 子供の教育のため 11.0% 11.5% 12.3% 11.4% 11.4% 10.1% ↘
(9) 自分の就職のため 13.8% 14.9% 12.9% 11.1% 13.3% 11.4% ↘
(10) その他（　　　） 17.1% 21.4% 19.2% 23.5% 20.2% 23.9% ↗

無回答 3.5% 3.1% 3.3% 2.3% 3.3% 3.3% →
　計 172.7% 182.0% 173.7% 176.8% 175.9% 166.0% ↘

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値)

(1) 記述有り 90.2% 87.0% 92.2% 95.0% 82.2% 93.2% ↗
無回答 9.8% 13.0% 7.8% 5.0% 17.8% 6.8% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) よく読んでいる 54.7% 57.0% 55.8% 53.4% 54.6% 54.9%
(2) ときどき読んでいる 32.3% 31.9% 30.7% 33.8% 31.6% 32.7%

　　(1)+(2) 小計 87.0% 88.9% 86.5% 87.2% 86.2% 87.5% →
(3) あまり読んでいない 6.4% 5.7% 7.6% 7.9% 8.0% 6.9%
(4) 読んでいない 6.3% 4.9% 5.0% 4.1% 4.5% 5.0%

　　(3)+(4) 小計 12.7% 10.7% 12.5% 12.0% 12.5% 11.9% ↘
無回答 0.3% 0.4% 0.9% 0.8% 1.3% 0.6% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う -- 24.7% 23.5% 25.2% 24.9% 25.1%
(2) どちらかというとそう思う -- 56.4% 54.8% 56.0% 56.9% 57.7%

　　(1)+(2) 小計 -- 81.1% 78.3% 81.3% 81.8% 82.8% →
(3) どちらかというとそう思わない -- 10.6% 13.2% 10.8% 11.4% 10.1%
(4) そう思わない -- 4.2% 4.8% 4.7% 3.6% 3.3%

　　(3)+(4) 小計 -- 14.8% 17.9% 15.6% 15.0% 13.4% ↘
(5) わからない -- 3.9% 3.6% 3.2% 3.2% 3.5% ↗

無回答 -- 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% ↗
　計 -- 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

BBBB----20  　20  　20  　20  　((((記述記述記述記述))))　　｢　　｢　　｢　　｢10101010....そのそのそのその他他他他｣｣｣｣のののの内容内容内容内容

BBBB----18  18  18  18  《《《《買買買買いいいい物物物物するするするする場所場所場所場所》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、日常日常日常日常のののの買買買買いいいい物物物物をおもにどこでしていますかをおもにどこでしていますかをおもにどこでしていますかをおもにどこでしていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----19  19  19  19  《《《《定住意向定住意向定住意向定住意向》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは最近最近最近最近、、、、現在現在現在現在のおのおのおのお住住住住まいのまいのまいのまいの場所場所場所場所からからからから、、、、住住住住みみみみ替替替替えることをえることをえることをえることを考考考考えたことがありますかえたことがありますかえたことがありますかえたことがありますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ
選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

BBBB----20  20  20  20  《《《《意向理由意向理由意向理由意向理由》【Ｂ－》【Ｂ－》【Ｂ－》【Ｂ－１９１９１９１９】】】】でででで「「「「1111....実際実際実際実際にににに検討検討検討検討しているしているしているしている」」」」またはまたはまたはまたは「「「「2222....過去過去過去過去にににに考考考考えたことがあるえたことがあるえたことがあるえたことがある」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方のみおのみおのみおのみお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。そのそのそのその主主主主なななな理由理由理由理由はははは何何何何ですですですです
かかかか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでもからあてはまるものをいくつでも選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

CCCC----1  1  1  1  《《《《広報紙広報紙広報紙広報紙》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、市市市市のののの広報紙広報紙広報紙広報紙「「「「広報広報広報広報はなまきはなまきはなまきはなまき」」」」をををを読読読読んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

CCCC----2  2  2  2  《《《《広報紙広報紙広報紙広報紙のののの内容内容内容内容》【Ｃ－》【Ｃ－》【Ｃ－》【Ｃ－１１１１】】】】でででで「「「「１１１１．．．．よくよくよくよく読読読読んでいるんでいるんでいるんでいる」」」」またはまたはまたはまたは「「「「２２２２．．．．ときどきときどきときどきときどき読読読読んでいるんでいるんでいるんでいる」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした方方方方のみおのみおのみおのみお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。あなたはあなたはあなたはあなたは、「、「、「、「広報広報広報広報はなまきはなまきはなまきはなまき」」」」
のののの内容内容内容内容がわかりやすいとがわかりやすいとがわかりやすいとがわかりやすいと思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 11.8% 16.5% 16.4% 24.4% 23.1% 25.0%
(2) どちらかというとそう思う 34.4% 37.4% 37.6% 37.3% 38.3% 43.3%

　　(1)+(2) 小計 46.2% 53.9% 54.0% 61.7% 61.4% 68.3% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 16.0% 13.9% 13.5% 10.0% 10.9% 9.7%
(4) そう思わない 11.6% 11.3% 10.4% 8.4% 7.6% 6.6%

　　(3)+(4) 小計 27.6% 25.2% 23.8% 18.4% 18.5% 16.4% ↘
(5) わからない 25.9% 20.4% 21.3% 19.2% 19.0% 14.8% ↘

無回答 0.3% 0.5% 0.8% 0.7% 1.1% 0.5% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 8.0% 8.7% 8.4% 11.9% 12.3% 11.0%
(2) どちらかというとそう思う 30.3% 32.9% 32.7% 37.5% 35.1% 37.3%

　　(1)+(2) 小計 38.3% 41.6% 41.1% 49.4% 47.5% 48.2% →
(3) どちらかというとそう思わない 19.0% 20.6% 18.7% 16.2% 14.7% 19.1%
(4) そう思わない 13.8% 13.4% 14.6% 12.7% 12.3% 12.5%

　　(3)+(4) 小計 32.8% 34.0% 33.3% 28.9% 27.0% 31.6% ↗
(5) わからない 28.6% 24.0% 24.7% 20.8% 24.4% 19.7% ↘

無回答 0.3% 0.4% 0.9% 0.9% 1.2% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) そう思う 5.0% 5.3% 7.5% 7.8% 7.1% 5.9%
(2) どちらかというとそう思う 21.6% 28.0% 29.2% 31.0% 27.3% 30.9%

　　(1)+(2) 小計 26.6% 33.3% 36.6% 38.8% 34.4% 36.8% ↗
(3) どちらかというとそう思わない 22.8% 23.7% 19.8% 20.6% 21.4% 21.2%
(4) そう思わない 20.0% 18.8% 19.2% 16.2% 16.4% 18.4%

　　(3)+(4) 小計 42.8% 42.5% 39.0% 36.8% 37.7% 39.6% ↗
(5) わからない 29.9% 23.1% 23.4% 23.7% 26.6% 23.1% ↘

無回答 0.6% 1.1% 1.0% 0.7% 1.3% 0.5% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) よく聴いている -- -- -- -- -- 5.2% ー
(2) ときどき聴いている -- -- -- -- -- 18.6% ー

　　(1)+(2) 小計 -- -- -- -- -- 23.8% ー
(3) あまり聴いていない -- -- -- -- -- 13.9% ー
(4) 聴いていない -- -- -- -- -- 45.0% ー

　　(3)+(4) 小計 -- -- -- -- -- 58.9% ー
(5) エフエムワンを知らない -- -- -- -- -- 16.7% ー

無回答 -- -- -- -- -- 0.5% ー
　計 -- -- -- -- -- 100.0% ー

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 男性 45.9% 48.9% 47.3% 48.7% 46.8% 48.5% ↗
(2) 女性 53.6% 51.0% 51.7% 50.7% 51.8% 51.1% →

無回答 0.5% 0.1% 1.0% 0.6% 1.4% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) １５～１９歳 4.9% 3.5% 3.6% 3.6% 3.0% 3.0% →
(2) ２０～２９歳 8.6% 6.5% 5.0% 7.4% 5.6% 6.4% ↗
(3) ３０～３９歳 13.1% 11.9% 11.8% 12.6% 10.6% 11.2% ↗
(4) ４０～４９歳 14.9% 12.9% 14.5% 13.2% 15.1% 14.5% ↘
(5) ５０～５９歳 19.8% 21.8% 20.8% 20.2% 21.5% 19.5% ↘
(6) ６０～６９歳 20.5% 23.6% 24.9% 25.6% 27.1% 27.3% →
(7) ７０歳以上 17.9% 19.7% 18.7% 16.9% 16.0% 17.7% ↗

無回答 0.3% 0.1% 0.7% 0.3% 1.0% 0.4% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

DDDD----1  1  1  1  《《《《性別性別性別性別》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの性別性別性別性別はどちらですかはどちらですかはどちらですかはどちらですか？？？？

DDDD----2  2  2  2  《《《《年齢年齢年齢年齢》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの年齢年齢年齢年齢についてについてについてについて、、、、次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

CCCC----3  3  3  3  《《《《市民市民市民市民サービスサービスサービスサービス》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、市役所市役所市役所市役所のののの窓口窓口窓口窓口サービスがサービスがサービスがサービスが、、、、利用利用利用利用しやすくしやすくしやすくしやすく便利便利便利便利だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださんでくださんでくださんでくださ
いいいい。。。。

CCCC----4  4  4  4  《《《《情報提供情報提供情報提供情報提供》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、市役所市役所市役所市役所からからからから必要必要必要必要なときになときになときになときに必要必要必要必要なななな情報情報情報情報がががが提供提供提供提供されているとされているとされているとされていると感感感感じますかじますかじますかじますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくだんでくだんでくだんでくだ
さいさいさいさい。。。。

CCCC----5  5  5  5  《《《《広聴広聴広聴広聴》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、市役所市役所市役所市役所がががが、、、、市民市民市民市民のののの意見意見意見意見にににに耳耳耳耳をををを傾傾傾傾けているとけているとけているとけていると感感感感じますかじますかじますかじますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

CCCC----6  6  6  6  《《《《コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティＦＭＦＭＦＭＦＭ放送放送放送放送》》》》あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、コミュニティコミュニティコミュニティコミュニティＦＭＦＭＦＭＦＭラジオラジオラジオラジオ「「「「エフエムワンエフエムワンエフエムワンエフエムワン」」」」をををを聴聴聴聴いていますかいていますかいていますかいていますか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださんでくださんでくださんでくださ
いいいい。。。。



構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 自営 14.2% 14.6% 14.3% 14.6% 15.0% 13.8% ↘
(2) お勤め 43.6% 43.3% 41.4% 42.7% 43.8% 42.5% →
(3) 学生 4.8% 3.6% 3.7% 4.2% 3.6% 3.5% →
(4) その他 33.9% 36.1% 38.0% 35.6% 35.5% 38.4% ↗

無回答 3.4% 2.4% 2.5% 2.8% 2.1% 1.8% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 農林漁業 10.6% 11.4% 11.2% 11.1% 11.3% 9.9% ↘
(2) 製造業・建設業 14.7% 15.0% 15.5% 14.4% 14.2% 14.9% ↗
(3) 商業・サービス業 15.5% 15.5% 14.0% 15.5% 15.2% 13.7% ↘
(4) 公務員、団体職員等 8.2% 8.6% 7.9% 9.6% 8.0% 8.3% ↗
(5) パート、アルバイト 9.2% 8.4% 8.3% 8.5% 11.0% 11.6% ↗
(6) 学生（高校生、専門学校生、大学生） 4.5% 3.6% 3.7% 3.8% 3.2% 3.3% →
(7) 家事（家事・育児・介護などだけに従事） 13.9% 14.7% 16.3% 15.1% 13.1% 14.9% ↗
(8) その他 20.4% 20.3% 21.0% 19.5% 21.5% 21.7% →

無回答 2.9% 2.5% 2.0% 2.4% 2.5% 1.8% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 市内 42.0% 42.0% 38.4% 40.9% 42.2% 41.9% →
(2) 盛岡市 4.0% 4.7% 5.7% 5.1% 4.9% 4.4% ↘
(3) 矢巾町 0.8% 0.4% 0.5% 1.3% 1.0% 0.8% ↘
(4) 紫波町 1.9% 1.0% 1.2% 1.4% 0.5% 1.0% ↗
(5) 北上市 6.4% 5.4% 5.4% 6.3% 6.2% 7.0% ↗
(6) 金ケ崎町 0.4% 0.7% 0.6% 0.3% 0.2% 0.4% ↗
(7) 奥州市 0.4% 0.7% 1.1% 0.7% 0.5% 0.8% ↗
(8) 遠野市 0.1% 0.0% 0.1% 0.8% 0.2% 0.4% ↗
(9) その他県内 1.4% 1.7% 1.0% 1.6% 1.5% 1.1% ↘
(10) 県外 0.8% 1.1% 0.6% 0.9% 1.2% 0.9% ↘
(11) 通勤・通学していない 29.5% 31.2% 33.3% 31.0% 31.9% 34.2% ↗

無回答 12.4% 11.0% 12.1% 9.6% 9.7% 7.2% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 花巻地区 68.7% 70.7% 71.7% 72.1% 72.5% 69.7% ↘
(2) 大迫地区 6.0% 6.2% 5.0% 5.6% 5.0% 5.9% ↗
(3) 石鳥谷地区 14.9% 12.9% 13.4% 12.6% 12.7% 13.4% ↗
(4) 東和地区 9.6% 9.9% 9.3% 8.9% 9.0% 9.6% ↗

無回答 0.8% 0.3% 0.7% 0.7% 0.9% 1.3% ↗
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値) 対前年比

(1) 生まれてからずっと花巻市に住んでいる 47.2% 44.9% 46.0% 40.7% 40.9% 44.8% ↗

(2)
花巻市で生まれたが、一度市外に転出し、再び花巻市に
戻ってきた

20.5% 23.2% 20.4% 23.7% 23.2% 23.4% →

(3) 県内の他市町村の出身である 23.5% 22.8% 23.9% 25.8% 25.0% 22.3% ↘
(4) 県外の出身である 8.0% 8.2% 8.7% 8.3% 9.2% 8.8% ↘

無回答 0.8% 1.0% 1.0% 1.5% 1.7% 0.8% ↘
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

構成比☞
H18

(計画策定時)
H19

(H18実績値)
H20

(H19実績値)
H21

(H20実績値)
H22

(H21実績値)
H23

(H22実績値)

(1) 記述有り 34.9% 40.8% 39.2% 40.7% 32.5% 31.2% ↘
無回答 65.1% 59.2% 60.8% 59.3% 67.5% 68.8% →
　計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Ｅ  Ｅ  Ｅ  Ｅ  ごごごご意見意見意見意見・ご・ご・ご・ご提言提言提言提言

DDDD----3  3  3  3  《《《《就業形態就業形態就業形態就業形態》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの就業形態就業形態就業形態就業形態についてについてについてについて、、、、次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

DDDD----4  4  4  4  《《《《職業職業職業職業》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの職業職業職業職業についてについてについてについて、、、、次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

DDDD----5  5  5  5  《《《《通勤通勤通勤通勤・・・・通学先通学先通学先通学先》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの通勤通勤通勤通勤・・・・通学先通学先通学先通学先についてについてについてについて、、、、次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

DDDD----6  6  6  6  《《《《居住地区居住地区居住地区居住地区》》》》あなたがおあなたがおあなたがおあなたがお住住住住まいのまいのまいのまいの地区地区地区地区をををを次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

DDDD----7  7  7  7  《《《《出身地出身地出身地出身地》》》》あなたのあなたのあなたのあなたの出身地出身地出身地出身地はどこですかはどこですかはどこですかはどこですか？　？　？　？　次次次次のののの中中中中からあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものをからあてはまるものを１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。
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花巻市
 

 

 
  ごごごご回答回答回答回答にあたってのおにあたってのおにあたってのおにあたってのお
１．回答は、必ずあて名のご

２．ご記入につきましては

 ①設問ごとに、あてはまる

ご記入ください。 

 ②設問により、回答を１

ものがあります。また

ますので、各設問にお

３．回答期限・返送方法 

  ご記入いただきました
封筒に入れて、切手を貼

まちづくり市民アンケート

調 査 票 

平成２３年６月 

花巻市政策推進部企画調整課 

 

にあたってのおにあたってのおにあたってのおにあたってのお願願願願いいいい    
のご本人がお答えください。 

につきましては、 

あてはまる項目を選び、その番号を同封している

１つだけ選んでいただくものと、複数選

また、直接、ことば・文章でご記入いただくものもあり

にお示しした方法でご回答ください。 

 

いただきました回答用紙を ６６６６月月月月１１１１７７７７日日日日((((金金金金)))) までに
貼らずに投函してください。 

アンケート 

 

している回答用紙に

複数選んでいただく

いただくものもあり

までに同封の返信用
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☆ 記入は回答用紙にお願いします ☆ 

 

 

 

【Ａ－１】《健康》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、心身ともに健康だと思いますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んで

ください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ａ－２】《かかりつけ医》――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、現在かかりつけの医療機関や医師をもっていますか？  

   １．もっている            ２．もっていない  

 

【Ａ－３】《健康管理》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、健康管理について、日常生活の中で取り組んでいることがありますか？ 次の

中からあてはまるものをいくつでも選んでください。 

   １．定期的に健康診断などを受けている 

   ２．かかりつけの病院や薬局がある 

   ３．健康増進のために意識的に運動している 

   ４．食事に気をつけている 

   ５．早寝早起きを習慣にしている 

   ６．歯科検診や歯石の除去などを定期的に行っている 

   ７．たばこを吸わない、吸う本数に気をつけている 

   ８．お酒を飲まない、飲む量に気をつけている 

   ９．特に意識していない    １０．その他（               ） 

 

【Ａ－４】《運動》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、運動をどの程度行っていますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選ん

でください。 

   １．毎日行っている          ２．週に２回以上行っている 

   ３．週に 1 回程度行っている      ４．月に１回程度行っている 

   ５．年に数回程度行っている      ６．ほとんど行っていない 

 

【Ａ－５】《生涯学習》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、学習活動（まなび学園や生涯学習会館、各総合支所、振興センター、図書館、

記念館、博物館、市民の自主活動グループ、民間のカルチャースクールなどが開催する講演

会、講座や教室）に、どの程度取り組んでいますか？ 次の中からあてはまるものを１つだ

け選んでください。 

   １．週に２回以上行っている      ２．週に１回程度行っている 

   ３．月に１回程度行っている      ４．年に数回程度行っている 

   ５．ほとんど行っていない 

【Ａ】あなたの活動や習慣など、日常生活についてお伺いします 

※20 歳以上の方のみ 
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【Ａ－６】《芸術文化》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、芸術文化の活動（例：楽器演奏、コーラス、詩吟、絵画、陶芸、演劇、人形劇、

太鼓、民踊、書道、茶道、華道、写真など）をどの程度行っていますか？ 次の中からあて

はまるものを１つだけ選んでください。 

   １．週に２回以上行っている     ２．週に１回程度行っている 

   ３．月に１回程度行っている     ４．年に数回程度行っている 

   ５．ほとんど行っていない 

 

【Ａ－７】《鑑賞》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、昨年 1 年間に、市内外を問わず芸術文化の鑑賞をどの位行いましたか？ 次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．１０回以上           ２．５回～９回 

   ３．１回～４回           ４．０回 

 

【Ａ－８】《国際交流》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、アメリカ合衆国ホットスプリングス市、ラットランド市、オーストリア共和国

ベルンドルフ市、中華人民共和国大連市西崗区といった国際姉妹・友好都市との国際交流に

興味がありますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．興味がある            ２．どちらかというと興味がある 

   ３．興味がない            ４．わからない 

 

【Ａ－９】《生きがい》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、生きがいを持って暮らしていると思いますか？ 次の中からあてはまるものを

１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ａ－１０】《災害対策》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、もしもの時のために、水や食料、備品を準備していますか？  

   １．準備している           ２．準備していない 

 

【Ａ－１１】《男女共同》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、「男女共同参画社会」という言葉を知っていますか？ 次の中からあてはまるも

のを１つだけ選んでください。 

   １．知っているし、言葉の意味も理解している 

   ２．言葉は知っているが、意味はわからない 

   ３．知らない 
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【Ａ－１２】《まちづくり》――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、次のようなまちづくり活動に参加していますか？ 次の中からあてはまるもの

をいくつでも選んでください。 

   １．青少年の健全育成          

   ２．ごみの減量・生活環境・自然環境活動 

３．地域福祉ボランティア活動      

４．地域の活性化を目的とした学習活動 

   ５．交通安全・防火・防犯活動      

６．伝統文化保存活動 

   ７．高齢者団体活動          

   ８．市が行うパブリックコメントや意見交換会などへの参加 

９．その他（          ） 

  １０．参加していない 

 

【Ａ－１３】《自然環境》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、この１年間に、次のような自然環境を守る行動をおこなったことがありますか？ 

次の中からあてはまるものをいくつでも選んでください。 

   １．自然保護団体への加入 

   ２．公衆衛生組合等の活動（地区の一斉清掃など） 

   ３．リサイクル活動（リサイクル用品の購入・活用、グリーン購入など） 

   ４．空き缶や新聞紙等の資源回収 

   ５．地域の美化清掃活動 

   ６．植物の保護活動や自然観察 

   ７．環境に関するイベントへの自主参加（講演会や学習会など） 

   ８．標語やポスター・作文などへの応募 

   ９．おこなっていない 

 

【Ａ－１４】《ボランティア》―――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、この１年間にボランティア活動（ＮＰＯ活動を含む）に参加したことがありま

すか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．毎日              ２．週に１回程度 

   ３．月に１回程度          ４．年に数回 

   ５．ない 

 

【Ａ－１５】《防犯》―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、日頃なにか防犯対策を行っていますか？ 次の中からあてはまるものをいくつ

でも選んでください。 

   １．出かけるときには必ず戸締まりをする 

   ２．出かけるときには隣近所の人に声をかけるようにしている 

   ３．防犯ブザーなどを自分を含めて家族で持つようにしている 

   ４．消費者トラブルに遭わないよう、最新の消費生活情報に関心を寄せている 

   ５．特に意識していない 
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【Ａ－１６】《消費者トラブル》――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、この１年間で、振り込め詐欺や悪徳商法など、消費者トラブルにあった、ある

いはあいそうになったことがありますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んでく

ださい。 

   １．被害にあった          ２．被害にあいそうになった 

   ３．ない 

 

【Ａ－１７】《インターネット利用》――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、職場・学校・家庭などで、インターネットを利用していますか？ 次の中から

あてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．いつも利用している       ２．たまに利用している 

   ３．ほとんど利用していない     ４．まったく利用していない 

                         （利用できない場合を含む） 

 

【Ａ－１８】《インターネット普及》――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたのご家庭では、インターネットを利用していますか？ 

    １．利用している          ２．利用していない 

 

 

 

 

 

【Ｂ－１】《道路》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの地域では、道路は安全で快適に移動できると思いますか？ 次の中からあてはま

るものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－２】《防災・減災》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市は、地震や水害などの自然災害に対する防災・減災対策について安全・安心である

と思いますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－３】《公共交通》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの地域では、日常生活でバスや鉄道などの公共交通機関を利用できますか？ 次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．利用できる            ２．どちらかというと利用できる 

   ３．どちらかというと利用できない   ４．利用できない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ】あなたのお住まいの地域や市内のことについてお伺いします 
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【Ｂ－４】《医療機関》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市内で、少ないと思われる診療科はありますか？ 次の中からあてはまるものを最大

３つまで選んでください。 

    １．内科         ２．消化器科       ３．呼吸器科 

    ４．小児科        ５．外科         ６．整形外科 

    ７．産婦人科       ８．耳鼻いんこう科    ９．眼科 

   １０．精神科       １１．循環器科      １２．神経内科 

   １３．歯科        １４．皮膚科       １５．その他 

１６．わからない 

 

【Ｂ－５】《地域福祉》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの地域では、困ったことがあれば、住民同士で助け合える風土があると思いますか？ 

次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－６】《災害時の見守り》―――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、災害時に一人暮らしの高齢者など弱者を見守るしくみが地域に整っていると思

いますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－７】《施設のバリアフリー》―――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、市内の公共施設が、バリアフリーで安全かつ快適に利用できると思いますか？ 

次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－８】《スポーツ》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市内で新たに必要と思うスポーツ施設はありますか？ 次の中からあてはまるものを

いくつでも選んでください。 

   １．おもに若者が利用するスポーツ施設（フットサルコート、スケートボード場など） 

   ２．高齢者が利用するスポーツ施設（グラウンドゴルフ場、ゲートボール場など） 

   ３．市民が気軽に使えるスポーツ施設（屋内プール場、トレーニング場など） 

   ４．おもに競技者が利用する施設（野球場、サッカー場、テニスコートなど） 

   ５．多目的に使用できる施設（屋内多目的運動場、多目的広場など） 

   ６．その他（          ） 

７．新たなスポーツ施設は必要ない 
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【Ｂ－９】《歴史文化》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、下の  の花巻の文化財等をいくつ知っていますか？ 次の中からあてはまる

ものを１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

   １．全部知っている          ２．６つ以上知っている 

   ３．４つ以上知っている        ４．２つ以上知っている 

   ５．知らない 

 

【Ｂ－１０】《歴史散策》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、この１年間で、【Ｂ－９】にあげた花巻の文化財等の中で実際に訪れたり見たり

したものがありますか？  

   １．ある               ２．ない 

 

【Ｂ－１１】《職場・学校での男女の平等》―――――――――――――――――――――――― 

   あなたの身の回りでは、職場・学校での男女の平等が図られていると思いますか？ 次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－１２】《地域での男女の平等》――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの身の回りでは、地域での男女の平等が図られていると思いますか？ 次の中から

あてはまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｂ－１３】《子育て》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市は、子育てしやすいまちだと思いますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ

選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

 

 

 

｢国指定・毘沙門天立像｣、｢国指定・旧小原家住宅｣、｢国指定・南部杜氏の酒造用具｣、｢国指定・

早池峰神楽｣、「国選択・石鳩岡神楽、土沢神楽」、｢国名勝・イーハトーブの風景地（釜淵の滝、

五輪峠、イギリス海岸）｣、｢国天然記念物・花輪堤ハナショウブ群落｣、｢国天然記念物・カズク

リ自生地｣、「国特別天然記念物・早池峰山及び薬師岳の高山帯・植物群落｣ 
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【Ｂ－１４】《子育ての拠点》―――――――――――――――――――――――――――――― 

   保育所・幼稚園では園庭開放や育児相談に対応したり、世代間交流や伝承活動等、地域の

取り組みに参加したりすることにより、地域の方が気軽に訪れることができるような子育て

の拠点（中心）となることを目指しています。あなたは自分の住む地域にある保育所・幼稚

園がその役割を果たしていると感じますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選んで

ください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｂ－１５】《勤労》―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市は、働きやすいまちだと思いますか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ選ん

でください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｂ－１６】《自然》―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   花巻市は、山や川といった自然がきれいに残されていると思いますか？ 次の中からあて

はまるものを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｂ－１７】《買い物》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、日常の買い物が身近な地域でできると思いますか？ 次の中からあてはまるも

のを１つだけ選んでください。 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｂ－１８】《買い物する場所》――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、日常の買い物をおもにどこでしていますか？ 次の中からあてはまるものを１

つだけ選んでください。 

   １．市内         ２．盛岡市        ３．矢巾町 

   ４．紫波町        ５．北上市        ６．遠野市 

   ７．その他県内      ８．県外 
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【Ｂ－１９】《定住意向》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは最近、現在のお住まいの場所から、住み替えることを考えたことがありますか？ 

次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．実際に検討している        ２．過去に考えたことがある   

   ３．全く考えていない 

 

 

【Ｂ－２０】《意向理由》―――――――――――――――――――――――――――――――― 

   【Ｂ－１９】で「１．実際に検討している」または「２．過去に考えたことがある」と回

答した方のみお答えください。その主な理由は何ですか？ 次の中からあてはまるものをい

くつでも選んでください。 

 

   １．付近の生活環境が悪いから     ２．交通の便が悪いから 

   ３．今の住宅が狭いから        ４．隣近所の人間関係があまりよくないから 

   ５．商売や事業に不利だから      ６．現在借家であるが、持ち家に移りたいから 

   ７．仕事の都合で           ８．子供の教育のため 

   ９．自分の就職のため        １０．その他（             ） 

 

 

 

 

 

 

【Ｃ－１】《広報紙》―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、市の広報紙「広報はなまき」を読んでいますか？ 次の中からあてはまるもの

を１つだけ選んでください。 

 

   １．よく読んでいる          ２．ときどき読んでいる   

   ３．あまり読んでいない        ４．読んでいない 

 

 

 

【Ｃ－２】《広報紙の内容》――――――――――――――――――――――――――――――― 

   【Ｃ－１】で「１．よく読んでいる」または「２．ときどき読んでいる」と回答した方の

みお答えください。あなたは、「広報はなまき」の内容がわかりやすいと思いますか？ 次の

中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

【Ｃ】市役所の仕事についてお伺いします 
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【Ｃ－３】《市民サービス》――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、市役所の窓口サービスが、利用しやすく便利だと思いますか？ 次の中からあ

てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｃ－４】《情報提供》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、市役所から必要なときに必要な情報が提供されていると感じますか？ 次の中

からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｃ－５】《広聴》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、市役所が、市民の意見に耳を傾けていると感じますか？ 次の中からあてはま

るものを１つだけ選んでください。 

 

   １．そう思う             ２．どちらかというとそう思う 

   ３．どちらかというとそう思わない   ４．そう思わない 

   ５．わからない 

 

 

【Ｃ－６】《コミュニティＦＭ放送》――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたは、コミュニティＦＭラジオ「エフエムワン」を聴いていますか？ 次の中からあ

てはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．よく聴いている          ２．ときどき聴いている 

   ３．あまり聴いていない        ４．聴いていない 

   ５．エフエムワンを知らない 
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【Ｄ－１】《性別》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの性別はどちらですか？ 

 

   １．男性               ２．女性 

 

【Ｄ－２】《年齢》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの年齢について、次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．１５～１９歳           ２．２０～２９歳 

   ３．３０～３９歳           ４．４０～４９歳 

   ５．５０～５９歳           ６．６０～６９歳 

   ７．７０歳以上 

 

【Ｄ－３】《就業形態》――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの就業形態について、次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．自営               ２．お勤め 

   ３．学生               ４．その他 

 

【Ｄ－４】《職業》――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの職業について、次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．農林漁業            ２．製造業・建設業 

   ３．商業・サービス業        ４．公務員、団体職員等 

   ５．パート、アルバイト       ６．学生（高校生、専門学校生、大学生） 

   ７．家事（家事・育児・介護     ８．その他 

           などだけに従事）  

 

 

【Ｄ－５】《通勤・通学先》――――――――――――――――――――――――――――――― 

   あなたの通勤・通学先について、次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。 

 

   １．市内              ２．盛岡市 

   ３．矢巾町             ４．紫波町 

   ５．北上市             ６．金ケ崎町 

   ７．奥州市             ８．遠野市 

   ９．その他県内          １０．県外 

  １１．通勤・通学していない 

 

 

【Ｄ】あなた自身のことについてお伺いします 



 

 

【Ｄ－６】《居住地域》―――――――――――――――――――――――――――――――――

    あなたがお住まいのコミュニティ

さい。 

 

    １．松園         

    ４．花西         

    ７．湯本         

   １０．太田        

   １３．内川目       

   １６．好地        

   １９．八幡        

   ２２．小山田       

   ２５．浮田        

 

【Ｄ－７】《出身地》――――――――――――――――――――――――――――――――――

   あなたの出身地はどこですか

    （注：次の選択肢の「花巻市」とは

 

   １．生まれてからずっと花巻市

   ２．花巻市で生まれたが、一度市外

   ３．県内の他市町村の出身である

   ４．県外の出身である 

 

 

 

 ご意見・ご提言 

 最後に、あなたが思い描く将来の

紙の「ご意見・ご提言」の欄に、ご

 

 

 

 

 

 

   お忙しいところご協力いただきありがとうございました

   回答用紙に回答をご記入のうえ

ください。 
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―――――――――――――――――――――――――――――――――

コミュニティ地区を次の中からあてはまるものを

         ２．花北         ３．花巻中央

         ５．花南         ６．湯口

         ８．矢沢         ９．宮野目

        １１．笹間        １２．大迫

       １４．外川目       １５．亀ヶ

        １７．大瀬川       １８．八日市

        ２０．八重畑       ２１．新堀

       ２３．土沢        ２４．成島

        ２６．谷内        ２７．田瀬

―――――――――――――――――――――――――――――――

はどこですか？ 次の中からあてはまるものを１つだけ

とは、旧花巻市・旧大迫町・旧石鳥谷町・旧東和町の

花巻市に住んでいる 

一度市外に転出し、再び花巻市に戻ってきた

である 

の花巻市や自分が取り組んでみたいことなどがあれば

ご自由にお書きください。 

いただきありがとうございました。 

のうえ、同封の返信用封筒に入れ６月１７

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

からあてはまるものを１つだけ選んでくだ 

花巻中央 

湯口 

宮野目 

大迫 

ヶ森 

八日市 

新堀 

成島 

田瀬 

――――――――――――――――――――――――――――――― 

つだけ選んでください。 

の全域をあらわしています） 

ってきた 

 

 

んでみたいことなどがあれば、回答用

７日(金)までに投函して


